

La Voz de Asturias

DIARIO DE INFORMACIÓN

FRANQUEO
CONCERTADO

Año VI.—Núm. 1.555

Apartado de Correos núm. 29

Sábado, 14 de Abril de 1928

Redacción y Admón. Gil de Jaz, 3-OVIEDO

Precio: 10 cts.

COMENTARIOS DE LA PRENSA

El nuevo régimen aduanero establecido recientemente por Francia para algunos productos españoles, no se considera práctico ni ventajoso para los intereses de la vecina república

NUESTRO COMERCIO CON FRANCIA

Madrid.—“El Sol” habla de la excepcional importancia de las tarifas de Aduanas francesas, por afectar a buen número de productos españoles que mayor mercado tienen en Francia.

Insiste en su criterio expuesto, alejado de formular censura contra los actos del Gobierno y el Parlamento de aquel país, libres para fijar el régimen que les plazca a la entrada de los productos extranjeros en su suelo.

En el caso de las naranjas, importante para nosotros, la exportación tropezará en lo sucesivo con una barrera arancelaria, toda vez que hay quien aboga por que aún se forzase la elevación hasta llegar a gravar la entrada de la naranja española con 45 francos por cada 100 kilos.

La producción colonial, representada en este caso por Argelia, es inferior en calidad a la española, siendo allí además, costosísimos los gastos de transporte y embalaje, haciendo muy gravosa la exportación de su naranja a Francia, hasta el extremo que un periódico francés se pregunta con motivo de estas elevaciones moderadas en artículos que, en realidad, no interesa defender a Francia sin saber por lo tanto a quién se trata de defender.

Los mismos franceses—termina diciendo el colega—demuestran que esta súbita elevación de derechos aduaneros no tiene razón de ser en buen número de casos y solo conducirá a aumentar en Francia el coste de interesantísimos artículos de comercio entre nuestros dos países.

EL HOMBRE QUE NO SUPO SUICIDARSE

Madrid.—En la sección titulada “Run-Run”, “El Liberal” de hoy publica un artículo dedicado al conocido periodista y político López Chicheri, personaje extraño y simpático, célebre por la pobreza irremediable y progresiva que padecía con suma corrección por las calles céntricas y hasta por despachos suntuosos, que fueran antes para él, político, médico y abogado, motivos de intercambio social o de franca camaradería.

Mientras vivió su hijo, trabajador, buen compañero suyo, Chicheri no llegó a tan desastrosa situación.

Un día, murió su hijo... El no sabía qué hacer. ¿Adónde iría solo arrastrando su miseria?

Una aristócrata, antigua conocida suya, le ofreció un medio de ganarse decorosamente la vida, pero el Destino a los pocos días quiso que al acompañar a su bienhechora en automóvil, se matara ésta, resultando el solo—¡solo!—irremediablemente herido.

Ayer le encontraron, al fin, muerto en la habitación donde se hospedaba. ¿De no comer? ¿Quién sabe!

EL DOCTOR CALATAYUD HABLA DE CURA

Madrid.—Con el título con que encabezamos estas líneas “A B C”, publica varias planas a la referida tesis, insertando en primer término unas cuartillas del doctor Calatayud, que habla del gran acierto de la política americanista y del general Machado, su más decidido y ferviente apóstol.

Después, en “Comentarios”, se refiere al Congreso internacional de emigración, al que concurren todos los países de hispano-américa y en el que también está representada nuestra Patria.

Señala los países que han obtenido la migración y el país que

debemos mostrar todos en que no se debilita el espíritu hispano, que formó el imperio colonial de España.

También, con el título “Motivo de satisfacción”, se refiere al resultado halagüeño a que han llegado las gestiones del embajador de España en la Argentina, logrando la solución amistosa del conflicto surgido entre el “Diario Español”, de Buenos Aires y algunas importantes Sociedades españolas, conflicto que tuvo muchas derivaciones y que dió lugar al nombramiento del nuevo embajador.

EL ATENTADO AL REY DE ITALIA

Madrid.—“El Debate”, refiriéndose al atentado al Rey de Italia, se felicita por que el Monarca de la nación hermana haya salido indemne, levantando al mismo tiempo airada protesta por el crimen que ha cubierto de luto a toda Italia.

Hace destacar que el atentado no puede ser una protesta contra la actual política de la península Mediterránea, ni una consecuencia del régimen fascista, no siendo sensato pretender buscar en un régimen político las causas de un hecho criminal, siendo una muestra más de la guerra declarada por los elementos terroristas contra los poderes legítimamente constituidos.

Por último—dice—este atentado solo merecerá la más enérgica repulsa de los hombres honrados, aunque no sea más que al considerar que ha ocasionado numerosas víctimas inocentes.

LOS DELITOS DE PRENSA EN EL NUEVO CODIGO PENAL

Madrid.—Sobre el proyecto de Código penal que ha estudiado la Asamblea Nacional y va a establecer

cer el Gobierno, “El Sol” abre una encuesta, publicando hoy la opinión de don Tomás Maestre.

El nuevo proyecto de Código penal—dice—dedica una serie de sus artículos a calificar los delitos de Imprenta, artículos que formarán el texto sustantivo de la ley especial o Estatuto de Prensa, que será seguramente, una ley coercitiva.

Sobre la conveniencia y utilidad de dicho “Estatuto” cree no es novedad entre nosotros la imputación dictada por los Tribunales de Justicia contra las defensas cometidas con la pluma, viéndose en la antigua legislación española cuánto nuestros gobernantes mostraron afanosos en fiscalizar y corregir la pública transmisión del pensamiento por medio de la escritura.

Hace relación de la ley III del título IX de la “Séptima partida” y de la “Novísima Recopilación”, ley VIII, título XXI, libro doce, mencionando también el siglo XIX, en el que la Prensa periódica se muestra ya poderosa.

Se refiere después al valor de la Prensa como elemento difundidor de cultura y para remediar la falsia cree bastará con que el Estatuto de la Prensa contenga dos artículos: Uno del Código sustantivo y otro de la ley procesal, artículos que a continuación bosqueja.

Por último—dice—concedase a la Prensa, sin temor alguno, completa y absoluta libertad para discutirlo todo, que de tan elevado empleo no resultarán más que beneficios al bien, a la cultura y a la justicia y, por lo tanto, a la prosperidad del pueblo. Libertada la Prensa de la falsia, ésta, representará siempre la palanca poderosa que impulsa el progreso y la civilización.

LOS DEPORTES EN ESPAÑA

Al siguiente día del partido Italia-España, se celebrará el de homenaje al Sporting en el Molinón

NO HAY ARBITRO HOLANDES

Madrid.—La Federación Nacional española de fútbol ha recibido la noticia de la Federación holandesa, manifestando la imposibilidad de desplazar al árbitro solicitado para arbitrar el encuentro de las selecciones española e italiana.

UN PARTIDO PARA EL DIA 23 EN GIJÓN

Madrid.—En la asamblea de delegados de Clubs adheridos a la Liga maximalista acordó definitivamente fijar la fecha del 23 del corriente, o sea al siguiente del partido Italia-España, el partido de homenaje al Sporting Gijónés.

Los equipos los formarán probablemente:

Del Sporting: Zamora; Portas; Pla; Menéndez; Tronchin; Peña; Domingo; Loredo; Adolfo; Pin y Nani.

La selección: Ezzaguirre; Santuste; Sedeño; Ordóñez; Ocaña; Larrinoa; Lazcano; Goiburú; Oscar; Torres y Olaso.

También se acordó que el calendario de la Liga se juegue seguidamente desde el próximo día 15 al 8 de Julio, en que terminará.

Además de la filación en la Liga del Osasuna de Pamplona se espera el ingreso del Deportivo Alavés de Vitoria, considerándose también probable la adhesión del Athletic de Bilbao.

LLEGAN LOS JUGADORES ITALIANOS

Madrid.—En el expreso de Barcelona llegaron esta mañana a Madrid los jugadores que forman el equipo nacio-

nal italiano que luchará en Gijón el día 23 contra la selección española.

En la estación fueron recibidos por el tesorero y el secretario de la Federación Nacional española.

Los equipos italianos permanecieron varias horas en Madrid, saliendo por la noche con dirección a Lisboa, donde jugarán el próximo domingo con el equipo nacional portugués.

Interrogado el director de los excursionistas ha manifestado que los equipos que jugarán en Portugal y España serán distintos.

Cree más difícil el de Gijón. Por eso será distinta la formación del equipo.

Cree que si España envía un equipo de “amateurs” a la Olimpiada correrá un grave peligro.

Terminó diciendo que Italia enviará un equipo constituido por jugadores “amateurs” que perciben gratificaciones.

Ir a Amsterdam en plan de “amateurs”, es ir a una pérdida segura.

Llegan a Madrid

Los estudiantes belgas

Madrid.—Esta noche, procedente de Toledo, ha llegado un grupo de estudiantes belgas de la Facultad de Ciencias de Bruselas, que recorren España en viaje de estudios.

La Federación universitaria madrileña prepara varios agasajos en su honor.

PALATINAS

AUDIENCIA REGIA

Los Reyes concedieron durante la mañana una numerosa audiencia.

DESPUES DEL ATENTADO EN MILAN

Se practican centenares de detenciones, pero no se ha descubierto aún a los autores de la colocación del infernal y destructor artefacto

DESFILE POR LA EMBAPADA

Madrid.—Infinidad de personas han dejado tarjeta en la Embajada de Italia con motivo del atentado registrado en Milán.

TELEGRAMA DEL PRESIDENTE

Madrid.—El general Primo de Rivera ha dirigido un telegrama a Mussolini, felicitándole por haber salido ileso y condecorándose por las víctimas que produjo el atentado.

PESAME REGIO

Madrid.—Los Reyes han dirigido su pésame al Monarca italiano por los sucesos de Milán, congratulándose a la vez de que haya salido ileso del atentado.

El Rey Víctor Manuel ha contestado agradecido.

SIGUEN LAS DETENCIONES

Milán.—La policía sigue practicando detenciones relacionadas con el atentado terrorista de ayer.

Los autores serán considerados como reos de sedición y excitación a la rebelión, no como autores de atentado al Rey.

SE ANUNCIO EL ATENTADO

Milán.—La Dirección general de Seguridad recibió anteaayer un anónimo anunciándole que se llevaría a cabo un atentado.

La policía tomó no pocas precauciones, pero a pesar de ello no pudo evitar su trágica consumación.

Desde luego se ha comprobado que la bomba se colocó la noche anterior.

De igual modo se ha visto que el aparato de explosión fué introducido en la farola por la abertura que se señaló en el primer momento, pero de todos modos, hasta ahora nada puede decirse en cuanto a los autores del hecho.

ALGUNAS DECLARACIONES

Milán.—Determinados vecinos de la Plaza de Julio César han declarado que como hacia las tres y media de la madrugada oyeron ruido sin poder sospechar de qué se trataba.

Otras personas que estaban en dicho punto al ocurrir la explosión han dicho que, momentos antes de ocurrir ésta, vieron a un hombre y a una mujer que daban muestras de gran excitación.

Finalmente ha habido quien ha declarado que inmediatamente de la explosión vieron correr a un hombre en la dirección que señalaron.

UNA DETENCION MAS

Milán.—Una de las primeras detenciones que realizó la policía fué la de un hombre, que se llevó a cabo a unos seiscientos pies del lugar del suceso.

NUEVOS DETALLES DE GRAN INTERES

Milán.—Se ha comprobado que la bomba estaba cargada con dinamita, y se acentúa la creencia de que los autores no residen en Milán, debiendo tratarse de personas llegadas hace pocos días a esta población, como lo atestigua el hecho de que la bomba estaba en el lado derecho de la Plaza cuando las recientes disposiciones sobre el tráfico, que el Rey cumplió le hicieron desfilarse por el lado izquierdo.

La policía recibió un anónimo diciendo que el atentado no iba dirigido contra determinada persona.

Ha sido detenido el portero de la casa situada al lado de la farola donde estalló la bomba.

EL NUMERO DE MUERTOS Y EL ESTADO DE LOS HERIDOS

Milán.—Todavía no se sabe con certeza cuál es el número de muertos a consecuencia del atentado de la Plaza de Julio César, circulando distintas versiones. Según una, los muertos son veintitrés y otra los limita a dieciséis. Lo que sí se sabe es que hay diez heridos que se hallan en estado agónico.

UNA SUSCRIPCION

Milán.—Apenas pasadas unas horas

de ocurrido el atentado se inició una suscripción para socorrer a las víctimas, la cual alcanzó en los primeros momentos la cifra de ciento veinte mil liras.

LOS DIPLOMATICOS EXTRANJEROS

Roma.—Todos los diplomáticos extranjeros que se encuentran en Roma han visitado el Quirinal para dar el pésame a Italia en nombre de sus Gobiernos, al mismo tiempo que para felicitar al Rey por haber salido ileso.

El decano de los diplomáticos, que es el embajador de Inglaterra, ha cursado un telegrama al Rey dándole cuenta de estas manifestaciones.

NO APARECEN LOS AUTORES

Milán.—A última hora de la tarde seguan sin aparecer los autores del atentado, que se considera como derivación de un gran complot anarquista.

La suscripción para socorrer a las víctimas alcanza ya medio millón de liras.

EL PRESIDENTE FRANCÉS

París.—El presidente de la República ha enviado su felicitación al Rey de Italia por haber resultado indemne al mismo tiempo que condena el atentado y envía su pésame a Milán y a Italia.

DOSCIENTAS DETENCIONES

Milán.—La policía lleva realizadas doscientas detenciones, no habiendo sido libertados más que ocho de los detenidos.

En su mayoría se trata de anarquistas y otros afiliados a partidos radicales, entre los cuales se cree existan complicados en el atentado.

Los periódicos aseguran que se aplicará la pena de muerte a los que resulten culpables.

EN HONOR DEL REY

Milán.—Comunican de Roma que se prepara una gran manifestación a la llegada del Rey, que será mañana por la mañana, habiéndose dispuesto que sea fiesta en toda Italia para demostrar el júbilo por haber resultado el Rey Víctor Manuel ileso.

UN EPISODIO LAMENTABLE

Milán.—Entre los relatos que se

hacen del suceso y sus derivados figura el episodio siguiente:

Un miliciano llamado José Derosa, cumplía con su deber trasladando víctimas a los hospitales, cuando entre éstas cogió a una señora que tenía la cara y la cabeza materialmente tapadas por la sangre, y al depositarla en la mesa de operaciones del hospital, vió con asombro y honor que se trataba de su propia madre.

UN LOCO QUE SE CONFIESA AUTOR DEL HECHO

Milán.—La policía ha arrestado a un hombre que se confesó autor del hecho, creyéndose, según todos los detalles, que se trata de un loco. De todos modos éste ingresó en la cárcel.

¿HA SIDO HABIDO EL AUTOR?

París.—Un telegrama de Italia da cuenta de que ha sido habido el autor de la colocación de la bomba en la Plaza de Julio César.

Oficialmente no se ha confirmado la noticia.

FUNERALES Y ENTIERRO

Milán.—Mañana se celebrarán solemnes funerales costeados por el Estado y seguidamente se celebrará el entierro que promete constituir una imponente manifestación de duelo.

La policía ha tomado las necesarias precauciones.

DETENCION DE UN SUJETO PELIGROSO

Milán.—Se anuncia que caso de hallarse los autores se aplicará por primera vez la pena de muerte de acuerdo con la disposición del 1926.

Han sido hechas nuevas detenciones, entre ellas, la de un conocido anarquista que estuvo complicado en el atentado del Teatro Diana en 1921, en el que hubo quince víctimas.

MUERE OTRO NIÑO

Milán.—Hoy ha fallecido otro niño, cuya madre murió anoche, con lo cual los muertos llegan a 17, aparte de que son bastantes los heridos que se hallan en periodo agónico.

LA SITUACION POLITICA

Se confirma la noticia del viaje del general Primo de Rivera a Valencia coincidiendo con las fiestas de aquella ciudad

VIAJE DEL PRESIDENTE A VALENCIA

El general Primo de Rivera marchará el 28 de Mayo a Valencia para asistir a las fiestas.

El día 20 presidirá la inauguración del edificio del Colegio Notarial.

El mismo día asistirá a los Juegos florales, en los que actuará de mantenedor Vicente Gay.

CONCESION DE PRESTAMOS

En la reunión celebrada esta mañana por el Comité Ejecutivo del Crédito agrícola, se acordó conceder préstamos con garantía sobre trigo, arroz y aceite, por valor de 262 mil 950 pesetas; y otro de 23 mil al Sindicato agrícola de San Isidro de Mostarde.

Por los ministerios

EN INSTRUCCION

El señor Callejo recibió la visita del director del Instituto francés, tratando de la organización de un acto con motivo del centenario de Goya.

EN GOBERNACION

El general Martínez Anido re-

cibió al gobernador civil de Orense, al presidente de la Diputación de León y otros.

EN TRABAJO

El señor Aunós recibió las visitas del gobernador civil de Orense, marqués de Foronda, gobernador de Santander y a una comisión de aquella Diputación.

EN HACIENDA

El señor Calvo Sotelo recibió al catedrático señor Pellejero, al delegado regional de represión del contrabando y a otras personalidades.

DISPOSICIONES OFICIALES

La “Gaceta” publica, entre otras las siguientes:

Concediendo 150.605 pesetas de subvención, con destino a la novena Olimpiada que se celebrará en Amsterdam.

Suspendiendo los Juzgados municipales de Arco, Ainet de Basán, Monis y Tort.

Designando a Eugenio Cuello Calón, para asistir a la Conferencia internacional de Derecho penal que se celebrará en Roma en Mayo próximo.

Queda resuelto el incidente promovido con motivo de la alineación de una casa en la calle Palacio Valdés

LA CASA NUMERO 1 DE LA CALLE DE PALACIO VALDES

Ayer por la mañana nos dijo el señor alcalde que había ordenado la suspensión de los trabajos en parte de la obra en construcción de las calles de Palacio Valdés y Posada Herrera, en tanto se llega a una inteligencia con las personas interesadas en este pleito.

La paralización de los trabajos en esta obra dió lugar a que el público se formase en gran grupo frente a la casa en construcción, comentando lo ocurrido.

Más tarde se celebraba en el Ayuntamiento una reunión, a la que asistieron los técnicos, propietarios y contratista de las referidas obras, siendo muy breve la junta y acordando una insignificante variación en el trazado de alineación que

continuación se expresan, se sirvan pasar por esta Alcaldía para darles cuenta de un importante asunto referente a su servicio militar:

Faustino Cordero Rodríguez, José Fernández Faedo y Angel Alvarez Muñiz.

Dichos mozos deben presentarse en el plazo improrrogable de cinco días.

ANUNCIO

Acordado por la Permanente, se abre un concursillo por término de diez días para la ejecución de las obras de reparación del muro de cierre de los cementerios católicos y civil, de esta ciudad, cuyo presupuesto es de 5.290,27 pesetas, quedando en la Secretaría municipal el pliego de condiciones y haciendo saber que el adjudicatario de las obras satisfará el importe del presente anuncio.

Los concursantes depositarán, en concepto de fianza, el 5 por 100 del importe del presupuesto.

La presentación de proposiciones se hará en pliegos cerrados, admitiéndose hasta el día 26 y hora de las trece, procediéndose a su apertura el día 27 y en hora de las doce de la mañana.

Los pliegos serán reintegrados con la póliza y timbre municipal correspondientes.

Oviedo, 13 de Abril de 1928.

Se ratifica en su declaración QUEDA DETENIDA EN SU DOMICILIO

Madrid.—Petra Martínez, la inquilina de la casa número 25 de la calle de las Infantas, se ratificó hoy ante el juez en la declaración que prestó anoche ante el comisario de policía sobre la forma en que simuló el robo de cuadros.

El juez dispuso quedara detenida en su domicilio.

JULIAN ESTA ENAMORADO

Madrid.—El juez también tomó declaración a Julián López, ratificándose en sus anteriores manifestaciones.

También hubo un careo entre Julián y el sereno del distrito, confirmando lo de las entradas y salidas de dicho individuo en el domicilio de Petra.

Dijo Julián que su cariño a Petra le llevó a pensar en la desaparición de los cuadros para mejorar los medios de vida con lo que se habría de obtener con el seguro.

El juez ha ordenado su encarcelamiento.

Una fiesta

El Patrón de los Alabarderos

Madrid.—Se ha celebrado la fiesta del Patrono de los Alabarderos, San Hermenegildo.

Por la mañana se celebró una misa en la capilla del Palacio, oficiando el Patriarca de las Indias y asistiendo la familia real y los jefes de Palacio.

Después recibió el Rey en la cámara a los jefes de Alabarderos en estado activo y de reserva.

El general Berenguer, jefe del cuerpo, pronunció un discurso, contestando el Rey.

A mediodía, en el cuartel de Alabarderos, se celebró un almuerzo, que presidió el Rey.

Una conferencia

La organización científica del trabajo

Madrid.—El director general de Comercio, Industria y Seguros señor Madariaga, ha dado una conferencia en el Ministerio del Trabajo sobre la organización científica del trabajo desde el punto de vista patronal y obrero.

Restaurant Campoamor

Cómo debe ser la Ciudad Lineal

III

La faja mínima a colonizar debe ser de 100 metros a cada uno de los dos lados de la calle eje, formándose manzanas de lotes (1) urbanos destinados únicamente a fincas de recreo y a casas habitación, pero no a fábricas ni a talleres, ni a barriadas obreras, que se reservarán para aquellos trozos de ciudad lineal que por ser más anchos puedan ser divididos en zonas diferentes.

La ciudad-jardín-lineal Oviedo-Gijón debe ser, cuando se halle terminada, además de urbana, eminentemente industrial y eminentemente agrícola.

Será urbana, por las muchas viviendas que en ella deben construirse, principalmente en los terrenos colindantes a la carretera-pista transformada en Avenida central. Ya hemos visto que aún en aquellos trozos que por su angostura no tengan más de 220 a 250 metros de anchura y en que no se admitan fábricas, talleres, barriadas obreras ni quintas agrícolas, los terrenos serán destinados a "villas" y hoteles de lujo, a fincas de recreo y a casas habitación.

En la zona urbana de la ciudad lineal Oviedo-Gijón, que será donde el terreno alcance más valor (2) la superficie máxima a edificar debe ser la cuarta o la quinta parte a fin

perficie del terreno, cuando se trate de fábricas y talleres, y más de la cuarta parte cuando se trate de casas obreras. También se impondrá a las fábricas la obligación de emplear aparatos fumívoros que impidan que las chimeneas con sus humos afeen y vicien la atmósfera (4).

La ciudad jardín será eminentemente agrícola y ganadera, produciéndose en ella una gran parte de las subsistencias—leche, huevos, carnes, aves, frutas, verduras, miel, etcétera—que consuma toda la ciudad. Para ello, y aparte de la zona especialmente agrícola que habrá en algunos trozos anchos de la ciudad jardín, todas las edificaciones de la ciudad estarán rodeadas de terreno abundante que necesariamente estará destinado a huertas, a jardines, a verjeles y a campos para la cría de animales domésticos.

Tal es, brevísimamente y vagamente expresado, el proyecto de colonización de terrenos que a juicio mío debe formar parte integrante de la construcción de la auto-pista Oviedo-Gijón. Si en principio se admite la conveniencia de realizarlo, debe hacerse a la vez que el de construcción de la carretera-pista y como complemento indispensable de la misma. De no hacerlo así, no hay que pensar en hacerlo después,

"PRINCIPADO"

HOY - GRAN ACONTECIMIENTO CINEMATOGRAFICO - HOY

"LA TIERRA DE TODOS" DE BLASCO IBAÑEZ POR GRETA GARBO Y ANTONIO MORENO

La dirección de esta película ha correspondido al glorioso director de BEN-HUR FRED NIBLO

Gran Popular Cinema HOY CHARLES JONES en "EL PRECIO DEL DESIERTO"

de que todas las casas—edificios públicos o edificios privados, casas lujosas o casas modestas—tengan "siempre", por lo menos, tres cuartas o cuatro quintas partes destinadas a huertas y jardines. Así la ciudad lineal conservará siempre su carácter de ciudad jardín, con más, muchos más espacios libres que espacios edificados sin que pueda alterarse su naturaleza cuando al transcurrir los años y al realizarse la empresa el terreno haya aumentado considerablemente de valor.

La ciudad jardín Oviedo-Gijón debe ser también industrial porque como dicen los ingleses "es requisito esencial de toda ciudad jardín que se halle emplazada en tal lugar y construida de tal modo que en ella la industria sea ejercida de la manera más eficiente, más cómoda y más económica, formando un organismo tan complejo, tan bien equilibrado, que constituya el medio más apropiado para el trabajo y para los trabajadores. Sin industria, ni puede existir una ciudad jardín, ni podría llevar vida próspera".

La ciudad jardín Oviedo-Gijón será industrial; primero, por las fábricas y talleres que en ella se construyan (3); segundo, por los obreros de dichas fábricas y talleres que vivirán dentro del recinto de cada establecimiento industrial o en sus inmediaciones; tercero, por las barriadas de casas económicas que se hagan para empleados y obreros que viviendo en la ciudad jardín vayan diariamente a trabajar a Oviedo o a Gijón en tranvías especiales y con tarifas muy baratas, como se hace en las grandes ciudades industriales del extranjero: Londres, Gante, Bruselas, París, etcétera.

Las grandes fábricas que se construyan a lo largo de la ciudad jardín contarán en su día con vías férreas que las pongan en comunicación directa para la carga y descarga de mercancías y de primeras materias, con las estaciones de ferrocarriles de Oviedo y de Gijón y con este puerto.

En la zona industrial de la ciudad jardín se impedirá que se construya más de la tercera parte de la su-

cuando la autopista esté ya construída, pues ésta habrá de contribuir tan poderosamente al aumento de valor de las tierras limítrofes que el egoísmo y la codicia de los propietarios de esas tierras imposibilitarían la obra.

Una ciudad-jardín-lineal en región tan pintoresca como Asturias, yendo desde la capital de la provincia hasta un puerto de mar tan encantador como Gijón; una ciudad-jardín-lineal a la vez urbana, industrial y agrícola, de 26 kilómetros de longitud y de anchura variable según la configuración del terreno; una ciudad-jardín-lineal con fincas de lujo en medio de jardines, con grandes fábricas de talleres amplios, alegres, cómodos, inundados de luz y circundados de vegetación, con casitas obreras independientes y granjas agrícolas en que se practique una agricultura intensiva y una ganadería científica, no cabe duda que sería muy superior a cuantas ciudades jardines se hicieron hasta ahora en el extranjero. Superior, más hermosa, más floreciente y más rica, que Letchworth, Welwyn, Port Sunlight y Bournville, en Inglaterra; superior a Hellerat, en Alemania; y a Le Zoute, en Bélgica, y a Milánino, a las puertas de Milán, en Italia, y a Ternier, en Francia, etc. Pero ¿puede acometerse tal empresa como negocio industrial de seguros resultados por una compañía particular, sin apoyo pecuniario del Estado, de la Diputación y de los Municipios respectivos? Eso será tratado en próximos artículos.

H. González del Castillo.

Madrid y Abril 1928.

(1) El lote-tipo de la ciudad jardín Oviedo-Gijón, como el de la Ciudad Lineal madrileña, debe ser un cuadrado de 20 por 20 metros, o sean 400 metros.

(2) Una idea aproximada de lo que la ciudad jardín contribuye a aumentar el valor de las tierras nos lo da la Ciudad Lineal madrileña. En 1894, al constituirse la Compañía Madrileña de Urbanización, Sociedad fundadora, se pagó la fanega de tierra de 44.000 pies a 200 pesetas. Hoy día el lote de 400 m.

Se considera fracasado el nuevo intento de travesía del Atlántico, pues no se tienen noticias del "Bremen", al que se cree perdido

EL FERROCARRIL MADRID-BURGOS

El conde de Guadalhorce ha recibido a una comisión de alcaldes de la provincia de Madrid para interesarse por la más pronta construcción del primer trozo del ferrocarril Madrid-Burgos.

Después recibió la visita del general Echagüe y del marqués de Orellana, éste con una comisión de la Sociedad de riegos de Levante. CONSPIRACION MILITAR DESCUBIERTA

Atenas.—La policía ha descubierto una conspiración militar para restablecer la dictadura de Pangalos.

Como complicados en el movimiento comparecerán ante el Consejo de guerra tres teniente y siete suboficiales.

MANIFESTACIONES FASCISTAS

Roma.—En todas las ciudades italianas ha habido manifestaciones de simpatía al régimen fascista.

LLEGA UZCUDUN

París.—Paulino Uzcudun llegó a esta capital a las 12,25.

En la estación le esperaba enorme multitud.

Uzcudun marchó en automóvil al domicilio de un comerciante español amigo suyo, donde residirá hasta que marche a España, que será mañana por la noche.

VISITA DEL SULTAN

Tánger.—El Sultán, acompañado del Residente general francés, ha visitado la Feria de Rabat, mostrándose admirado de la labor rea-

lizada en la confección de alfombras, pues se llegó a cuarenta y cuatro mil metros cuadrados.

LOS MOROS ATACAN UN CAMION Y MATAN A SUS OCUPANTES

Tánger.—Dicen de Rabat que a siete kilómetros de aquella plaza, en la carretera, fué atacado un camión por un grupo de rebeldes, que asesinó a las cinco personas que lo ocupaban.

Se cree que los agresores forman parte del grupo que hace pocos días dió muerte a dos soldados telegrafistas.

NO SE TIENEN NOTICIAS DEL "BREMEN"

Nueva York.—Todos los Aeródromos situados en la ruta sobre el "Bremen" han estado durante la noche iluminados con potentes reflectores.

Ninguna noticia de las recibidas acerca del "Bremen" se ha confirmado.

El vuelo del avión causa temores, creyéndose que ha perecido, y siendo este el octavo vuelo de la travesía de Europa a América que ha fracasado, aumentando en tres las víctimas, que ya eran siete.

Las autoridades marítimas de Boston han perdido toda esperanza.

La multitud, en número de más de diez mil personas, se congregó en el Aeródromo para esperar la llegada del "Bremen", pero pasadas las cinco de la tarde empezó a invadir el pesimismo, retirándose el público, puesto que la duración del vuelo debía ser de menos de cuarenta horas y se esperó hasta más de las cuarenta y una.

AL CERRAR

Los tripulantes del "Bremen" aterrizan sin novedad en Terranova

LA PRIMERA NOTICIA

Nueva York.—Un mensaje aún no confirmado anuncia que los tripulantes del "Bremen" han aterrizado en la isla Greeley (Terranova).

SE CONFIRMA LA BUENA NUEVA

Halifax.—Se ha confirmado la noticia del aterrizaje de los tripulantes del "Bremen" en la isla Greeley, habiendo cruzado el Atlántico.

Los tres aviadores se hallan sanos y salvos.

DE SOCIEDAD VIAJES

Salió para Grado la encantadora señorita María Luisa Cortina, quien pasará una temporada con su bella amiga la señorita Angélica Menéndez.

—Hoy sábado y mañana domingo tendrá lugar en la Casa Masaveu la exposición general de novedades de la presente temporada.

Confecciones-Camisería Las Pañerías

Las niñas desaparecidas ¡Y siguen apareciendo más huesos!

Madrid.—En las nuevas excavaciones practicadas en la calle de Cea Bermúdez, por una brigada de obreros municipales, en el sitio lindante con el vertedero, han aparecido numerosos huesos.

El hallazgo se comunicó inmediatamente al juez. El número de huesos es de treinta, pertenecientes en su mayoría a falangetas.

Apareció también un fémur. Entre los trapos hay un trozo de calcetín y media. El juez se incautó de todo.

"AGUSTINA" El mejor Chocolate Venta en los establecimientos más acreditados ENVIOS A TODA ESPAÑA "AGUSTINA", - UJO

¡UN MILLON DE LIBRAS!

Es un estupendo regalo en moneda Inglesa; pero también tiene importancia extraordinaria como cifra de ventas de la Fábrica de Chocolates "AGUSTINA". Esta contundente manifestación de su crédito es la mejor afirmación de su calidad.

NUESTRAS INFORMACIONES DEPORTIVAS

Llegan a Barcelona los equipiers del Real Oviedo, manifestándose muy animosos para la lucha de mañana domingo en el campo de Las Cortes

Un poco más de confianza, señores!

A medida que va acercándose la fecha del domingo, cada vez son más intensos y más fogosos los comentarios que la afición ovetense hace del encuentro que en dicho día jugará en Barcelona el campeón de Asturias.

En las tertulias de los Cafés, lo mismo que en las que a diario se forman en los más elegantes y concurridos establecimientos donde se descorcha en abundancia el rico néctar de la "tierrina", y en general en toda clase de reuniones, vienen escuchándose estos días diálogos en estos o parecidos tonos:

—Oye, Fulano, ¿cuántos goles crees que "nos" meterán el domingo en Barcelona?

—Hombre, si tan "gordo" lo esperas, ¿cuántos goles me das y apuesto por el Oviedo?

—¡Seremos capaces de "mojar" en Las Cortes!

De esta forma se expresa estos días el ambiente deportivo ovetense ante la difícil jornada que le espera al Real Oviedo F. C., y como observará el lector, en el comentario circula un descubrimiento que el pesimismo de los deportistas locales ante tan sensacional encuentro.

No diremos nosotros que la mayoría de los aficionados se equivocan al "curarse en salud" ante lo que el domingo pueda ocurrir en las Cortes, pero en lo que sí discrepamos es en los vaticinios tan fantásticos que algunos significados aficionados hacen sobre la derrota del campeón de Asturias.

Bien que esperemos el triunfo del equipo catalán como una cosa lógica, e indiscutible, ya que es el Barcelona bastante más equipo que el ovetense, y sobre todo actuando en su campo, y ya también que es superior en figuras y hasta en la fortaleza física de sus componentes; por algo el Barcelona es el campeón de España de unas cuantas etapas; por algo tiene en sus filas jugadores de nombre internacional, como son Samitier, Piera, Sagibarba, Platko, etcétera, etc., y es por añadidura el equipo de más costo de España; pero de esto, a que como algunos piensan metan goles a sus rivales con la misma facilidad que a ellos se les llena la "mollera" de "fantasías", va un trecho muy largo. ¡Y menos mal que el equipo del Oviedo está ya muy lejos para que puedan amilanarle los presagios de algunos de sus simpatizantes. ¡Si que sería una manera estúpida de animar al equipo el decirles al tomar el tren... ¿a donde vais infelices?

Nosotros esperamos por la victoria del Barcelona, pero nunca en las proporciones que oímos en los comentarios de nuestros aficionados. Si el Real Oviedo ofrece una indiscutible seguridad en las líneas defensivas, bastante mayor que en la línea de ataque, pudiera admitirse como cuerdo el que hubiera pesimismo en la eficacia del juego que pudieran lograr los adelantados ovetenses, ¡pero tenerlo de esa forma tan cerrada del portero defensa y línea medios?

Un poco más de confianza pedimos a los deportistas ovetenses en la difícil jornada que librarán el domingo los campeones asturianos. Aunque los jugadores no sientan por estar muy lejos las "punzadas" de esta poca fe que algunos tienen de su valía, nos conviene a todos, por puro decoro, ser los primeros en defender los fueros de nuestros representantes, que hoy,

Recibidas Novedades de Verano Las Pañerías

más que nunca, necesitan de la confianza de los suyos. Si pierde el Real Oviedo de una manera u otra, hay que pensar que no será porque no haya puesto toda la vergüenza y tesón por evitarlo. No siempre se triunfa cuando se quiere, hay ocasiones, y nos parece que una será el domingo, que si no se consigue salir airoso de la contienda, es porque el contrario lo impide por su mayor poder de juego.

Templen los nervios los descompuestos deportistas, y piensen, que el éxito del equipo catalán en las proporciones que esperan, no llegará nunca, si como esperamos, el Real Oviedo habrá de permanecer sereno, indiferente y dominador ante la manifestación de entusiasmo que el F. C. Barcelona habrá de recibir al saltar al campo de Las Cortes por una afición compuesta de 30.000 almas que les aclamará con explosiones de entusiasmo.

El secreto de que el Oviedo quede en honoroso lugar frente al formidable team barcelonés, está indudablemente en que pase lo que pase al saltar los rivales al campo, ellos sepan permanecer serenos, sin inmutarse.

Si a esto llegamos, ya les diremos un "recadito" a los descompuestos "profetas" que han surgido entre la legión de partidarios del Real Oviedo.

Automóviles "Luarca" (S. A.) El próximo día 15 pone en vigor sus tarifas de verano con rebajas importantes de precios en todas sus líneas

El Real Oviedo, ha llegado sin novedad

Anoche, hemos recibido un telefonema que particularmente nos envió el delegado del Real Oviedo, nuestro muy querido amigo don José López, el cual dice lo siguiente: "Llegamos sin novedad. Equipo animado. Hace buen tiempo.—López."

Excusemos decir la satisfacción que sentimos ante la feliz llegada del equipo campeón de Asturias y sus acompañantes a Barcelona.

En Teatinos

Mañana, en Teatinos, a las tres y media de la tarde, jugarán un partido de entrenamiento el reserva del Real Oviedo F. C. y el Racing Club Ovetense.

Durante el encuentro se dará a conocer al público el resultado entre el F. C. Barcelona y Real Oviedo F. C.

Se ruega a los jugadores del Oviedo, César; Felipe y Esparza; Cubano, Secades y Cortina; Aguirre, Paquito, Benito, X y Servando, se presenten a las tres en punto en el campo.—La Directiva.

El soberbio partido de mañana en Vetusta

Ya están por los escaparates las carteleras que anuncian el gran partido que mañana domingo se jugará en Vetusta entre el Real Sporting de Gijón y la Sportiva Ovetense.

El anuncio solo de que el Sporting vendrá a Oviedo a contender con el nuevo equipo local, está levantando no poca expectación en la afición ovetense, que sea como sea, quiere ver buenos partidos, y mejor que tengan el cartel que indudablemente adorna a las huestes gijonesas.

Nos dicen que el partido comenzará a las cuatro de la tarde; que la Sportiva presentará un gran equipo, que rivalice dignamente con el campeón asturiano, y que en dicho partido se darán noticias del partido Real Oviedo-Barcelona.

CITACION

Se ruega a los jugadores del Victoria F. C., que se reúnan hoy, a la misma hora de la semana pasada, en el domicilio del Real Oviedo F. C., para tratar de varios asuntos urgentes.—El Capitán.

SECCION DE RETOS

El Club Deportivo San Tirso, acepta el reto lanzado por las Escuelas de Pepín Rodríguez (Colloto), para jugar un partido el domingo, día 15, en el campo de Colloto, a las tres y media en punto.—El Capitán.

—La Unión F. C., de la Manjaya, acepta el reto lanzado por la

Unión Rayista del Rayu para jugar un partido el domingo venidero, día 15, a las tres y media de la tarde.—El Capitán.

El reserva de la Escolar Pepín Rodríguez, acepta el reto del Español de Cimadevilla, para jugar un partido el próximo domingo, a las cuatro. Los jugadores del Escolar saldrán a encontrarlos al Espirito Santo.—El Capitán.

El reserva del Rayu, acepta el reto lanzado por el Esperanto del Cristo, para jugar un partido el domingo, en el campo de Llanquique.—El Capitán.

Restaurant Campoamor

El Español de Cimadevilla, resta al Unión Racing Ovetense (reserva) para jugar un partido amistoso el próximo domingo, día 15, a las tres y media de la tarde, en Llanquique.—El Capitán.

El Escolar Pepín Rodríguez, acepta el reto lanzado por el reserva del Rayu, para jugar un partido el próximo domingo, en el campo del Cascayu.—El Capitán.

En Trubia

EN ESTA OCASION ES NECESARIO QUE TODOS APOYEMOS A NUESTRO CLUB

Próximo a dar principio el campeonato de segunda categoría, y en el que el equipo local Juventud F. C. tomará parte, es necesario que todos los trubiecos le prestemos un poquito de apoyo del que tan necesitado se halla en la actualidad, ya que de jugadores posee un cuadro muy estimable.

Es necesario, y a toda costa, conseguir en la presente temporada el campeonato para nuestra localidad si no queremos que se deshaga por completo una Sociedad que tantos espectáculos viene dando en su campo de Quintana para diversión de todo el pueblo.

Debemos todos imitar a nuestra Masa Coral, que la semana pasada organizó con su Cuadro Artístico una función teatral para de esta manera engrasar en su caja un puñado de pesetas y reforzar sus fondos que tan escasos son en la actualidad, por lo que esta Masa Coral fué muy felicitada por todos los buenos aficionados.

Lo que fué objeto de alguna censura ha sido la determinación de la comisión de espectáculos del Casino, una entidad que debía ser la primera en prestar este apoyo material a nuestra Sociedad deportiva, y no solamente no la ha apoyado, sino que de estas funciones cobró el tanto por ciento que en todos los espectáculos que se celebran en su coliseo viene percibiendo.

También los industriales tienen la obligación de prestar un poquito de apoyo a este Club, pues ellos son los que más beneficios suelen sacar con que en esta localidad exista un equipo, ya que con ello, aunque crean lo contrario, sus ingresos son mayores, sobre todo en los días de partidos.

¡Trubiecos! Nuestro equipo entra ahora en la ocasión de su prosperidad con el próximo campeonato. De nuestro apoyo dependen sus triunfos. Si ahora no se lo prestamos, no tendremos después derecho a criticar sus actuaciones.

En la Pereda (Ablaña) UN PARTIDO

El próximo domingo, se celebrará en nuestro campo de deportes, un interesantísimo partido de fútbol, entre los equipos Económicos F. C. de Oviedo y nuestro Pereda F. C.

El partido ha de resultar interesante, pues el Pereda F. C. no ha sufrido aún ninguna derrota y quizás se apunte el domingo venidero otro éxito en su historial futbolístico.

Así es que el campo de Cardeo va a registrar una de sus mayores entradas.

Los equipos se alinearán de la forma siguiente: Económicos F. C.—Valeriano; Mero y Foliu; Angel, Nietu y Benito; Chele, Darío, Roxu, Camino y Tomás.

Pereda F. C.—Parrado: Camilo y Visuña; Firme, Farpón y Canituxu; Anselmo, Yáñez, Pepe, Tostón y Horacio.—Penalty.

En La Felguera EL POPULAR ENCUENTRA DOS PUNTOS MAS

El campo de La Barraca, a la hora que va a dar comienzo el partido, está boyante de animación. Queremos decir que la concurrencia es numerosísima.

Arbitro: ¡Féto! Equipos: Deportivo tirónés: Martínez; Olimpio, Redondo; Cundo, Aurelio, Carrasco; Jesús, Pagaza, Tino, Gorstazu y Enrique.

Círculo Popular: Llanca; Cacedo, Ché; Valentín, Cartedo I, Manzana; Pachurru, Pechu, Leiva, Fernández y Raco.

¿El partido me preguntan? Al momento: Anodino, soportable, insostenible... un mundo gigantesco de aburrimento que ni una sola cuartilla merece que le dediquemos en comentario. Sería concederle demasiados honores.

No hay disculpa posible para dos actuaciones seguidas tan desdichadas. Ni el agua ni el barro de la anterior y menos el fuerte viento que reinaba el domingo pueden atenuarlas. Asturias goza el privilegio de esos agentes atmosféricos y contando con ellos hay que saber jugar.

El que quiera templanza de ambiente para practicar el fútbol, que se vaya a Levante, o que salga inmediatamente para la Costa Azul, porque lo que es aquí...

Y vamos con nuestro cuento: En el campo de juego, ante la indignación del buen público que asiste, dos equipos disputan con ensaño para ganar el calificativo de quien lo hace peor: El Deportivo de Turón y el Círculo Popular de La Felguera, con las características siguientes:

Dos porteros muy apañaditos: el de acá y el de allá.

Una pareja de zagueros que cumple bien: la deportivista.

Otra idem que actúa enormemente, brutalmente, asqueantemente y enseña la manera de ganar un partido: la popularista.

Tres medios aceptables, con el centro superior, que cortan, sirven y bullen alegremente: los forasteros.

Otros tres que no dan pie con balón, ni saben por donde se andan: los locales.

¡Ah, es que el de la izquierda corta mucho juego! Es poco. La pelota cuando se alcanza es para servirla después como en bandeja, o donde no, para nosotros no es el que apetezcamos. Sigamos.

Cinco delanteros, con un centro bueno y procederes, antideportivos, que inician bien los avances; pero que no chutan: los tironeses.

Otros cinco que son una amalgama de ignorancia y miedo, con un centro que no intenta imitar el buen juego de su antagonista homónimo, pero que es un prodigio para reproducir las actitudes antideportivas: los felguerinos.

Factor coraje: Turón. Idem ignavia: La Felguera.

Dos tantos del Popular: El de penalty del primer tiempo, y el de la "trágala" del segundo.

Siete corners: tres y cuatro, respectivamente, en cada campo, todos a favor de los tirónés, que no valieron para nada.

Un árbitro... más vale no "menearlo" y corramos el consabido velo sobre su continuada actuación de desaciertos.

Y se acabó.

—¿Decía usted que...?

—Si que el Popular nos ha causado enorme decepción, sumergiéndonos en el mar de la duda y de la desconfianza.

—¡Ah, pero hemos ganado y seremos campeones!

—No importa. Serán ustedes el as de oros o el copón coronado, y el equipo no pasará de ser una mediocridad, tirando a malo, un poquito mejor que el del pasado año, y bastante más inferior al de otras temporadas más anteriores. Lo que ocurre es que los equipos que forman el grupo son de tal insignificancia, que una buena defensa y un buen portero se bastan para vencerlos. Si el cuadro que hoy enfrenta el Popular con ese "portero" de línea media y con ese "engendro luminoso" de delantera tuviera que habérselas con los Cimadevilla, los Fortuna, los Athletic y los Racing mierenses de antaño, ni los oían. ¡Fala! ¡Ustedes también lo saben, aunque por convulencia se lo quieren reconocer.

—Mire... dejeme... La cosa es curiosa... aunque sea a lomos de un mal rocín. ¡Me entienda!

—Oh, sabía toda, como me has puesto!

PARA MAÑANA DOMINGO

Está anunciado para mañana, en el campo de la Barraca, de esta localidad, un interesante partido amistoso entre el Círculo Popular y el equipo ovetense Sporting de Santo

El buen vino es el complemento de la buena comida

EL MEJOR VINO ESPAÑOL DE LA RIOJA

Pedir MURRIETA

Angela el Guardameta.

De boxeo LA GRAN VELADA DE BOXEO PARA HOY, EN GIJÓN

Para las diez y media de la noche está anunciada en los Campos Eliseos, una gran velada pugilística, entre renombrados boxeadores de Madrid, Bilbao y Asturias.

La animación que existe en todo Gijón ante la velada que han organizado con el mayor entusiasmo, los señores Truforo y González de la Vega, de Oviedo, no se ha visto todavía en esta villa, por lo que cabe esperar se traduzca en un lleno hasta los topes esta noche en los Campos Eliseos.

De los combates que entrará en el grandioso programa, destaca el que cerrará la velada, que será entre el gijonés "Faroles" y el "León de Vallecás".

DE GALLOS

Mañana, a las once y media en punto, grandes peleas, tomando parte en ellas las galleras de Cañedo (don Manuel), Argüelles, Azcárraga y El Cabezu.

CASA GAYOLA

TOS PASTILLAS del Dr. ANDREU

CUARENTA AÑOS DE ÉXITO REAL SIDRA ASTURIANA (CIMA EXTRA) del Excmo. Sr. D. José Clima García (Oviedo)

Pañería por metros Las Pañerías

LA ESMERALDA JOYERÍA

RELOJES DE TODAS CLASES-ARTÍCULOS PARA REGALOS CIMADEVILLA, 8. - Teléfono 6-76. - OVIEDO

LORENZO CASTILLO Médico-Odontólogo Especialista de boca y dientes Dentaduras anatómicas sin paladar Incrustaciones de porcelana Rayos X INFIESTO Teléfono 73

Pescadería ASTURIANA Comprando en esta Casa será nuestro mejor propagandista SERVICIO A DOMICILIO TELÉFONO 303 PLAZA DE RIEGO, 4

RESTAURANT Y CONFITERIA DEL PASAJE SERVICIO POR CUBIERTO Y A LA CARTA Pensión completa desde 10 pesetas Pensión: Escandalaria 2-3.º Restaurant del Pasaje Uria, 12 y Pelayo, 15 Teléfono 15-18

Grandes corridas de toros de la Ascensión 17 y 20 DE MAYO Opción al sorteo de 200 entradas de sombra. Firma, Domicilio..... Opción al sorteo del Mantón de Manila. Firma, Domicilio.....

COMPRE SIEMPRE EN ALMACENES BLANCO Y NEGRO OVIEDO -GIJÓN-

CASA DEL RIO MUEBLES OVIEDO Le interesa visitarnos y ver los modelos nuevos en muebles de lujo y económicos

Talleres MAS Pintura decorativa, escenográfica, empapelado y otros trabajos en general. Búcelos y presupuestos gratis. PLAZA DE AMÉRICA, 6 TELÉFONO 414-OVIEDO

Crédito Musical (RAMÓN DE LA VILLA) PIANOS, PIANOLAS, GRAMÓFONOS, DISCOS, ROLLOS, ETC. ETC. Uria, 74.-Oviedo Teléfono 190

¿Es usted un hombre elegante? Vista trajes de género fino, corte irreprochable y confección perfecta. Satisfará sus pretensiones y economizará mucho dinero en URIA, 30. MI TIENDA Tel. 15-58

Haga sus encargos en la Casa Javier Martín SASTRERIA PAÑERIA: Rúa, 18.-Oviedo

Canje de cupones: De 12 a 1 y de 6 a 7

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte

INFORMACIONES DE LA REGION

MIERES

LOS CONCIERTOS DEL ORFEON

Damos hoy a conocer a los lectores el programa que nuestro laudado Orfeón habrá de ejecutar el próximo lunes, en el Teatro Pombo, función dedicada a sus socios y familias, a las nueve y media de la noche:

Primera parte

"Añada", de Baldomero Fernández.

"No hay carretera", de J. Llanza.

"El señor San Juan" (danza), de Torner.

"Bailes y danzas", (coro de hombres), por E. M. Torner.

"Añada" (coro femenino), por Amalio López.

Segunda parte

"Mañanum", de Guridi.

"Cantos de boda", de Rafael Benedito (estreno).

"Sardana de las monjas", de E. Morera (estreno).

"Arre Bué", de Manzanares (estreno).

"Cantos de romería", de J. Manzanares (estreno).

Tercera parte

La bellísima obra de Torner, dividida en seis partes, titulada "Fiesta en la aldea" (estreno):

I "Cantos de mozos en la alborada".

II "Fiesta religiosa".

III "Giraldillas".

IV "Danzas".

V "Coplas de ciegos".

VI "Bailes de gaita".

ACLARACION

Por un error involuntario al dar a conocer la fecha en que habrá de

AVILES

LAS GESTIONES DEL ALCALDE EN MADRID

Desde hace unos días, se encuentra en Madrid el alcalde de Avilés, don José López Ocaña, el cual ha visitado al ministro de Fomento, interesando de éste sea visitado el puerto de Avilés por la comisión nombrada para elegir los puertos pesqueros.

También visitó el señor López Ocaña al general Losáda, solicitando se destine a esta villa y ofreciendo de antemano el alojamiento que ha ocupar, un batallón de Cazadores de Montaña, y entrevistándose por último con el ministro de Instrucción pública, al que hizo ver la apremiante necesidad de crear en Avilés un Instituto de Segunda enseñanza, para el cual nuestro Ayuntamiento daría toda clase de facilidades.

No dudamos que las gestiones que en la Corte realiza nuestro celoso alcalde, tengan un resultado satisfactorio ya que lo que se pide al Gobierno es cosa acedera y que entraña vital importancia para nuestra villa, tan falta de veladores cerca de los poderes públicos.

DE TEATROS

Con gran éxito debutó anteanoche en el Palacio Valdés la compañía de comedias Rodríguez-Espinoza, quien se presentó al público avilésino con la obra "Ha entrado una mujer", original de Suárez Deza.

Anoche puso en escena la comedia de Linares Rivas "Cuando empieza la vida", obteniendo un afortunado éxito.

Para hoy, está anunciada la pre-

EL JOVEN D. MANUEL GONZALEZ ARTIME

Falleció en esta ciudad el día 13 de Abril de 1928

A los 21 años de edad

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P

Su afligida madre doña Josefa Artime, viuda de González; hermanos doña Consuelo, maestra particular de la Argañosa; don José Antonio y doña Dolores; hermanos políticos don Luis Bravo Benito; tíos, primos, sobrinos y demás familia.

Ruegan a sus amistades encomienden su alma a Dios y se dignen asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy sábado, día 14, a las seis de la tarde, desde la casa mortuoria Los Pilares (Barrio) al cementerio de San Pedro de los Arcos, por cuyos actos de caridad les quedarán agradecidos.

NOREÑA

VELADA TETRAL

Organizada por el Centro Cultural de esta villa, y a beneficio de su Biblioteca. Circulante, se celebró el lunes último una buena velada teatral en el Salón París.

Se pusieron en escena el hermoso drama en tres actos titulado "Tainit" y la chistosísima comedia de Vital Aza y Ramos Carrión "Robo en despoblado" que obtuvieron una acertada interpretación por parte de las bellas señoritas y de los entusiastas muchachos que componen el Cuadro Artístico de nuestro primer Centro de cultura.

En los entreactos ejecutó al piano modernos trozos musicales el socio Juan José García.

Complacido salió el numeroso público que asistió al ameno espectáculo y el Centro Cultural satisfecho de la recaudación obtenida, pues con ella podrá aumentar considerablemente el crecido número de volúmenes de su importante Biblioteca.

DE SOCIEDAD

Regresaron de Madrid, donde pasaron unos días, el médico municipal de esta villa don Jovianario Aparicio y su distinguida esposa.

—Con el propósito de visitar León, Coruña, Vigo, Salamanca y otras poblaciones en viaje de propaganda ha salido el hijo del propietario de la acreditada fábrica de embutidos de esta villa "La Invenible" nuestro distinguido amigo don Rafael García Suárez.

SE VENDE

en 1.600 pesetas una camioneta en buen uso, con caja y los cuatro cubiertas, todo nuevo. Diríjase a J. Blanco Monte, calle de la Iglesia.—NOREÑA.

Ciaño-Santa Ana

DE SOCIEDAD

Después de pasar las vacaciones de Semana Santa en Bilbao, donde tienen a sus familiares, regresaron a ésta las cónyuges y estimadas señoritas María Luisa e Irene González, maestras nacionales.

Celebramos que la estancia entre los suyos les haya sido grata, como también nos alegramos infinito de verlas entre nosotros.

Pola de Siero

FUNCIÓN BENÉFICA

Hoy sábado, en el Teatro Amalia, distinguidas señoritas de esta localidad darán una función a beneficio de la Cofradía de las Hijas de María.

Pondrán en escena "María de los Pazos" y "Noche de Reyes" (zarzuela).

MARGARITA ROBLES

Mañana domingo, en el mismo Teatro, habrá un recital a cargo de la notable artista Margarita Robles.

SOCIEDAD

Para Chile saldrá dentro de unos días don Mario Peña.

—Ha salido para Madrid el teniente de la guardia civil de este puesto con su señora e hija.

—Ha llegado de Madrid don Rufino Avello.

FUNERALES

El miércoles se celebrarán funerales por el alma de la que en vida se llamó doña SSinforosa Rodríguez.

La Guasa.

LUGONES

DE SOCIEDAD

Después de pasar unos días en esta con su distinguida familia, regresó a la capital la hermosa señorita ovetense Argentina Alonso.

—Regresó de San Esteban de Pravia, después de pasar una larga temporada, el conocido joven y notable equipar del Athletic local Manuel Muñiz.

EL ALUMBRADO ELÉCTRICO EN LA ESTACION DEL NORTE

Hace cuestión de meses que desde las columnas de este diario hemos comentado lo que en aquellos días ocurría y que se refería al alumbrado eléctrico en los andenes de nuestra estación del ferrocarril. Creíamos que al hacerse tan necesaria mejora en algo saldría beneficiado este vecindario, pero no sucedió así, porque los alrededores del mencionado edificio continúan en el mismo estado de oscuridad y de una manera especial la parte del paso a nivel, tan necesaria por su mucho tránsito, a parte de la atención que la importante Compañía del Norte debe de tener con su personal que en dicho paso presta su servicio.

Sea la mencionada Empresa más complaciente para con este vecindario.

DE CINE

Para el próximo domingo tiene anunciada la Junta directiva del Centro Recreativo un estupendo programa de cine, proyectándose primeramente un bonito programa de películas cómicas titulado "Los pretendientes de Pepita" y a continuación el drama en cinco partes "Juguete del Destino", donde la artista Genoveva Félix desempeña uno de los principales papeles.

Con el programa que se anuncia creemos que el domingo no quedará un solo aficionado al arte mudo que no pase por la pantalla del Centro.

Corresponsal

SASTRERIA DE ROZA

Gran surtido de paños última novedad
Confeción rápida y elegante
También se admiten géneros

"CASA BELARMINA"

Hay estupenda sidra y se sirven meriendas muy económicas
La casa más barata de Lugones

CARBAYIN

DE TEATROS

El Cuadro Artístico de La Magdalena está ensayando muy activamente dos hermosas obras que pondrá en escena los días 30 de Abril y 1 de Mayo, para conmemorar la Fiesta de los trabajadores.

Adelante y no desmayar en la empresa, muchachos, que el triunfo será siempre de los que laboran en el orden cultural.

DE SOLOS

La invencible partida de bolos de Siero nos comunica que está dispuesta a jugar con cuantas partidas de la provincia se presenten.

Para contratos y retos diríjase a don Vicente Moro, en Pola de Siero.

Corresponsal

LLANERA

BRILLANTES OPOSICIONES

En Madrid, tras brillantes y reñidas oposiciones para Inspectores de Sanidad militar, ha obtenido plaza nuestro estimado amigo el joven don Francisco Clarifosse Martínez, hijo de nuestro convecino el alto empleado de la Fábrica de explosivos de Coruño don Félix.

Las vacantes anunciadas eran ciento cincuenta, presentándose a opositar mil ciento setenta y cinco médicos.

Dicho joven realizó ejercicios brillantísimos, que le han dado opción a figurar en el escalafón del Cuerpo.

A tan estimado amigo le enviamos nuestra cordial y entusiasta felicitación, como a sus padres los señores de Clarifosse.

NUEVAS PROCLAMAS

En la parroquia de San Cucufate, el domingo de Pascua, se han leído las proclamas matrimoniales del distinguido joven don Angel Cuervo con la agraciada señorita Elvira Granda.

Con tal motivo, don Celestino Cuervo, padre del novio, obsequió a sus buenas amistades con un suculento banquete, habiéndose hecho sin número de votos por la felicidad de los que en breve contraerán matrimonio y a los que por adelantado enviamos nuestra cordial enhorabuena.

DE SOCIEDAD

Después de haber pasado las vacaciones de Semana Santa, ha regresado a Madrid el joven alumno de Ingenieros de Minas y particular amigo don José Clarifosse Martínez.

Corresponsal

Moreda (Aller)

EL GRUPO ESCOLAR DE CATORANA

En el presupuesto ordinario del Ayuntamiento de Aller fue aprobada, merced a una moción presentada, la construcción de un grupo escolar en el cercano pueblo que se cita. Bien que no se le asignó cantidad alguna, mas, no obstante, al estar ya despachados los trámites sobre la adquisición de los terrenos cabría el ir preparando éstos, pues, como saben nuestros municipios, es necesario el relleno de una parte del terreno adquirido y la construcción de los muros de contención.

Con dichas obras se daría colocación a un buen número de obreros que hay parados y se adelantaría los trabajos, para mañana realizar más rápidamente las obras.

Además, urge la construcción de dicho grupo escolar porque Catorana es un pueblo de mucha infancia que necesita medios de educación. Pues a pesar de las Escuelas que la Sociedad Hullera Española tiene y de que haya también otras dos, una por el Municipio y otra por los obreros, todas ellas son insuficientes y un sinnúmero de niños se ven privados de recibir la educación necesaria.

Confiamos en que nuestros municipios acogerán favorablemente nuestro llamamiento y se aprestarán a dar satisfacción a estos justos anhelos, que lo son de una gran parte del vecindario interesado en que muy pronto se realicen dichas obras.

¿Y LOS LAVADEROS? También tiene aprobado el Ayun-

SASTRERIA ESTILO AURELIO SUAREZ
GRAN SURTIDO EN NOVEDADES DE VERANO
JESÚS, 20, 1.º Teléfono 3-05
En breve apertura del nuevo local, PORLIER, 3

tener lugar la conferencia de Torner, señalábamos la del día 28, debiendo ser el día 27, que es cuando hablará en esta villa tan notable musicólogo.

Igualmente la función segunda del Orfeón, dedicada al público en general (y por lo tanto de pago) se celebrará el martes, día 17, en lugar del miércoles, conforme anunciamos.

Es grande el entusiasmo despertado en el público mierense ante el anuncio de estos festivales artísticos, pues son grandes los deseos que existen por escuchar nuestra masa coral, después de la reforma hecha en su repertorio, que hoy le avaloran bellísimas obras de ambiente regional.

El Orfeón ha logrado colocarse en forma envidiable y esto tendrá ocasión de apreciarlo muy pronto el público.

Así, pues, la proyectada tournée artística que se propone constituirá otro de los señalados triunfos alcanzados no ha mucho por esta entidad coral, legítimo orgullo de Mieres.

Corresponsal

GRAN CASA DE COMIDAS

Manuel Blanco Junquera

Barrio de Casas Barafas
Excelente cocina, hermosa bolera, insuperable sidra de «El Pedroso». Los domingos mariscos y callos.

En esta casa se vende «La Voz de Asturias».

Lo MEJOR contra la TOS **Pastillas TERRASA**

CAJA 0'35 en todas las farmacias

FERRETERIA Eugenio Alonso
Rúa, 1 y Altamirano, 2 Teléfono núm. 6-33
OVIEDO

¿Tiene usted anemia? ¿Inapetencia? ¿Decaimiento? ¿Debilidad?

Tome el poderoso vitalizador Jarabe de **HIPOFOSFITOS SALUD**

Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Pedid **JARABE SALUD** para evitar imitaciones.

¡Recuerde V.!
que las enfermedades de **ESTÓMAGO E INTESTINOS** por antiguas que sean, se curan tomando después de las comidas el **DIGESTÓNICO**

De venta en farmacias y droguerías.

Gran Taller de Plisados mecánicos
= Vainicas y Forrería de Botones =
CENTRAL
OVIEDO: Antonina Alvarez, Azcárraga, 19, 1.º
GIJÓN: "El Edén", San Bernardo, 46.
AVILÉS: Casa Luis, Cámara, 40.

INFORMACION DE GIJON

El Instituto, para rendir homenaje a la memoria de Goya, organiza un salón de bocetos del genial maestro

DEL CENTENARIO DE GOYA

Como una modesta adhesión a los actos que se organizan estos días en toda España con motivo del centenario de Goya, el clausuro de profesores de nuestro Instituto expone desde ayer en el Salón de Bopone varias obras que se atribuyen al genial maestro, con todas las probabilidades de una autenticidad. Son ellas, el retrato de don Antonio Valdés Fernández Bazán, protector del Instituto; otro de Carlos IV y dos bocetos, o mejor un boceto y un grabado de un cuadro de Velázquez, por Goya.

El público desfiló ayer por la sala admirando estos lienzos y dibujos.

UNA CONFERENCIA

Ayer dió su primera conferencia en el Ateneo, ante un público selecto, en el que figuraban numerosos médicos, el reputado especialista ovetense don Celestino Álvarez.

Trató un tema profesional, ilustrado en su conferencia con proyecciones.

Se le aplaudió mucho.

EL "ALFONSO XIII"

El domingo es esperado en el Museo, en viaje a la Habana, Veracruz y Nueva York, el trasatlántico "Alfonso XIII".

Recogerá en nuestro puerto más de un centenar de pasajeros, y zarpará por la tarde para Coruña.

AGRESION

En la tarde de ayer se curó en la barriada del Natahoyo María Suárez Fernández, de 51 años, a quien,

la Casa de Socorro la vecina de la según manifestó la interesada, agredió su convecino Daniel Vidal, causándole una herida contusa en la región superciliar izquierda, de carácter menos grave.

SECCION MARITIMA

Persiste el régimen de lluvias, habiendo transcurrido el día de ayer con cielo nuboso y chubascos. Soplaron vientos flojos de dirección variable.

A la puesta de sol señalaba el barómetro 756 milímetros.

El telegrama del Observatorio Central recibido ayer, decía: "En toda España tiempo de cielo nuboso".

Entradas

Iciar, pinos, Villagarcía. Castelar (inglés), general, Santander.

Hector (alemán), idem, Amberes. Arráiz Mendí, idem, Santander. Durango, idem, Barcelona. Cabo Roche, idem, Coruña. Gijón, idem, Santander. Prudencia, idem, San Esteban.

Salidas

Castelar, general, Ferrol. Cabo Roche, idem, Santander. Joaquina, idem, idem. Paco García, carbón, idem. Octubre, idem, Zumaya. Duone, idem, Bermeo. Aniciola 3, general, Luarca. México, idem, Navia. Evaristo, idem, Ribadeo. El Gaitero, idem, Villaviciosa. Gijón, idem, Ribadeo.

edita en esta y que sus editores han repartido gratis al público.

Su aparición parece bastante amena y se sentía de necesidad, ya que en su cometido puede cumplir muy bien los deberes profesionales del cristianismo tan en decadencia ya por estos pueblos.

"La Parroquia", pues, tiene el deber de ser lo que promete, pero nada más.

Como ideal devoto y cristiano lo advierto.

SIDRA

Hoy se rompe una riquísima pipa en el "México".-La Corredoria

SIDRA

Hoy sábado se rompe un bocoy de sidra en casa de Manuel Ríos González Besada--Oviedo

SIDRA

Hablándose terminado la dinamita, se rompe hoy un tonel de sidra superior en el lagar de Juan de Sabina sito en la Tenderina

SIDRA

Hoy sábado se rompe una pipa de sidra en casa de Pepe, -San Bernabé, 19.

RESTAURANT

PAREDES Y RAMOS Plazuela Riego, 6.-Teléfono 480

Puré de legumbres. Huevos a la cazadora. Paella. SALMON DEL SELLA a la gril y frito. Truchas a la molinera. Robadallo con guisantes del tiempo. Lengüados al sartén. Almejas a la mariscala. Salmonetes a la madrileña. Anguillas salsa verde. Merluza a la vizcaína y frita. Espárragos al Vaticano. Rifones a la broche. Lengua a la tirollesa. Manos de cerdo a la riojana. Ternera con setas. Lomo frito con patatas. Pollo a la cartuja. Lechazo con ensalada. Pichones a mi gusto. Solomillo con puré de patatas. Chuletillas a la parrilla. Ternera asada. Bistec a la flamenca.

POSTRE

Queso y tarta de almendra--Torta exquisita--Flan--Pastas Fruta y queso

DOR MOTIVOS de salud y no poderlo atender, se traspassa el antiguo y acreditado Bar y Restaurant "Casa Marica Uria. Para informes en el mismo.

BIEN VENIDO

Ha aparecido el primer número del "Boletín Parroquial", que se



EL NIÑO

José Luis Menéndez Suárez

Subió al Cielo el día 13 de Abril de 1928

A LOS SIETE MESES DE EDAD

D. O. M.

Sus afligidos padres don Luis Menéndez (empleado del Banco Herrero) y doña María de la Concepción Suárez; hermanos María de la Concepción y Luisa; abuelos paternos don Luis y doña Elisa; maternos don Esteban y doña Etelvina; tíos, primos y demás parientes,

Participan a sus amidades tan sensible pérdida, rogándoles asistan a la conducción del cadáver, acto que tendrá lugar hoy sábado 14, a las cuatro y media de la tarde desde la casa mortuoria, Magdalena, 20 (Bar), al cementerio del Salvador, por lo que les quedará sumamente agradecidos.

El duelo se despidió en el siffo de costumbre

Funeraria de Gumersindo Gómez, San Antonio, 13 Teléfono 658

GACETILLAS

CHEQUES AL PAGO

Libramientos para hoy:

Don Ceferino Caso, don Angel Pérez, don Constantino Fernández, don Julio Santander, doña Florentina Coto, don José Rivas, don Manuel González, don José y doña Asunción Fernández, don Víctor Menéndez, don José María Aparicio, don Francisco F. Azcarate, don Marcial Rodríguez Arango, don Francisco Lavandera, don Francisco Gutiérrez, don Enrique García, don Manuel Aguirre, don José y don Francisco Llona, don Ramón Álvarez, don Antonio Rodríguez, don José Cuervo, don Benito Pérez, don Angel Valdés, don Eduardo Gómez, don José Flórez, don Manuel Muñiz, don Luis Alvarez, don José García, don Antonio Jiménez, don José Alvarez, don Víctor Vega, don Isidoro Martínez, don Francisco Fernández, don Ramón Corominas, don Adolfo Casero y don Fernando Ovies.

ESPECTACULOS

Teatro Campoamor.—Compañía Alarcón-Canales.—Para hoy, a las seis y media y a las diez y media, "La tela".

Teatro Jovellanos.—Para hoy, a las siete y a las diez, las películas "La mentira de Florido" y "¡Madre amantísima!".

Principado.—Para hoy, a las siete y a las diez, la película "La tierra de todos".

Gran Popular Cinema.—Para hoy a las siete y a las diez, Charles Jones en la película "El precio del desierto".

El Médico especialista

Valentín Fernández

REANUDA SU CONSULTA DE VIAS URINARIAS, SECRETAS Y PIEL URRIA, 21—OVIEDO

RIFA BENEFICA

En el sorteo verificado el día 13 de Abril de 1928, resultaron premiados los números siguientes:

Primer premio, con 100 pesetas, el número 7.881.

Segundo premio, con 50 pesetas, el número 2.767.

Tercer premio, con 25 pesetas, el número 707.

Cuartos premios, con 10 pesetas, los números 124 1.678 2.242 7.034 8.467 8.678 8.758 8.809 9.400 9.699.

El próximo sorteo se verificará el día 16 de Abril de 1928.

Enfermedades de los ojos

E. Junceda

Oculista del Hospital Provincial

Consulta de 11 a 1 y 4 a 6

Fruela, 1, 2.º Teléfono 2-5

UNA BODA

En la capilla de la Fábrica de la Manjoja, contrajeron matrimonio, en la mañana del día once, la gentil y bella señorita Mercedes Fernández González, con el competente y culto empleado del Ferrocarril Vasco-Asturiano, don Ramón García Gontín.

La novia, ataviada con precioso traje de desposada y mantilla de encaje, con primorosa corona de azahar, ponía de relieve una vez más sus encantos.

Apadrinaron a tan feliz pareja don Antonio García Gontín, alto empleado del Ferrocarril del Vasco, y su distinguida esposa doña Marina González.

Firmaron el acta matrimonial, por parte de la desposada, don José Antonio y don Jesús Fernández, hermanitos de la misma, y por parte del novio, don Víctor Fernández y don César García Gontín.

Ostentaba la representación del

Juzgado, el celoso empleado del expresado Ferrocarril don Francisco García Iglesias.

Los novios salieron para Santander y Bilbao y otras capitales de España, en viaje de luna de miel, y, una vez regresen, fijarán su residencia en Trubia.

Reciban los nuevos esposos mil placemes y que su dicha sea eterna.

Joaquín Díaz Sarri

ESPECIALISTA DE GARGANTA

NARIZ Y OIDOS

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5

URIA, 25.—OVIEDO

Zotal

Purifica la atmósfera y destruye los microbios. LABORATORIO ZOTAL.—Sevilla.

"LA ESTRELLA"

Sociedad Anónima de Seguros

Convocatoria

El Consejo de Administración de esta Sociedad, en cumplimiento de lo que determina el artículo 28 de los Estatutos, ha acordado convocar a los señores accionistas a Junta general ordinaria, que tendrá lugar el día 29 del actual, a las diez y media de la mañana, en el local de sus oficinas, Avenida del Conde de Peñalver, número 18, primero.

Los asuntos a tratar, serán: 1.º Examen y aprobación en su caso, de la Memoria, Balance y Cuentas del ejercicio de 1927; y 2.º Nombramiento de los inspectores de Cuentas.

A partir de esta fecha hasta la celebración de la Junta, tendrán los señores accionistas a su disposición, en las oficinas de la Sociedad, todos los días laborables, de diez a doce de la mañana, los libros y documentos referentes a las cuentas que han de ser sometidas a la aprobación de la misma.

Para poder asistir a la Junta, es indispensable proveerse de la correspondiente tarjeta de entrada, que le será expedida, previo el depósito de las acciones o resguardos que acrediten poseerlas con cinco días de antelación a la celebración de la misma, en los puntos siguientes:

En Madrid, por las oficinas de la Sociedad o Banco Hispano Americano; en Gijón, por el Banco de Gijón o la Subdirección de "LA ESTRELLA"; en Oviedo, por el Banco Asturiano de Industria y Comercio o Banco Herrero

Oviedo, 10 de Abril de 1928.—El Presidente del Consejo de Administración, Francisco Alonso.

Samson

¿No probó usted la exquisita bebida refrescante SAMSON?

Tiene la virtud, sin contenido alguno de alcohol, de dar fortaleza física y dejar agradable gusto en el paladar. Pídale usted en la fábrica "La Canelas" de don Aurelio Rodríguez, Calle de la Vega. Teléfono núm. 479

Refresco SAMSON

Hotel Principe de Asturias

La mejor situación de Madrid. Carrera de San Jerónimo, Plaza de Canalejas y Sevilla. Restaurado recientemente a todo confort. Aguas corrientes, baños y teléfonos en toda la casa.

Director: Manuel del Valle.

BAR JOVELLANOS

CAFE EXPRES

SE RECIBEN EXTRAS TODOS LOS DIAS

Jovellanos, 24, OVIEDO Teléfono 8-13

SE OPRECE ama de cria para casa de los padres. Informes en esta Administración.

UNA GARANTIA

Claro está que nosotros estamos convencidos de que en la actualidad no hay MARCA que compita con la MARCA MINERVA. Pero es que nuestro convencimiento proviene de la contemplación de millares de modelos que son a cual más finamente hecho y gravados con la menor cantidad posible. De verlos usted se convencerá como nosotros.

No olvide usted nuestro concurso Italia-España, por el cual regalamos a nuestros clientes, CUATRO magníficos pares de calzado a elegir.

Calzados MINERVA (S. A.)

Corrida, 49 y 51 - San Bernardo, 87.—GIJÓN

Fruela, 2. — OVIEDO

MERCEDES

MODISTA

Cuatro años de perfeccionamiento en París y diplomada por los mejores talleres de Corte y Confecciones de dicha capital.

ULTIMOS MODELOS PARA LA TEMPORADA

Doctor Casal, 5, 1.º Teléfono 186 OVIEDO

Garage Asturias

SANTA CLARA, 22. — Teléfono 7-30. — OVIEDO

Todos los días se están recibiendo nuevos modelos de los turismos BERLIET y O. M. Visite Ud. el SALON DE VENTAS, en donde encontrará el automóvil que más le conviene.

En coches industriales, BERLIET y N. A. G., hay existencia desde la camioneta de 500 kilos hasta el basculante de cinco toneladas.

Precios de Fábrica, sin intermediarios. Neumáticos y bandajes de todas las marcas. Completo surtido de accesorios, aceites minerales, gasolina y benzol.

Precios sin competencia. Prensa eléctrica para montar bandajes. Compresor para inflado de neumáticos. Sección especial para carga de baterías.

Talleres mecánico, de recauchutado y vulcanizado. Salón para 140 coches. Servicio permanente.

Teresa Suárez

MODISTA—CONFECCIONES

URIA, 6, pral. Teléfono 12-75

Vestidos y abrigos de señora y niñas de todas clases y precios

Se admiten géneros

LA POSITIVA

DE EDUARDO G. ARIZAGA

ALMACENES DE MATERIALES DE CONSTRUCCION. REPRESENTANTE del cemento portland marca ZIURENA, el más seguro y resistente de los conocidos hasta la fecha, especial para obras de cemento armado, y del cemento rápido de Zumaya marca Echeverría. ESPECIALIDAD en mosaicos, fregaderos, azulejos nacionales y extranjeros para fachadas y cuartos de baño. GRANDES EXISTENCIAS de cementos Zumaya, Portland, yeso, tuberia de cemento, de barro y gres, escayola, cocinas bilbaínas de todas clases, baldosín rojo catalán y de gres con dibujos incrustados a fuego. ARTICULOS DE SANEAMIENTO: lavabos, inodoros de loza inglesa, bañeras nacionales y extranjeras y accesorios de todas clases. DEPÓSITO de ladrillo refractario, teja curva, ladrillo macizo y hueco.

Fábricas y Oficinas: Barrio del Llano.—GIJÓN

Teléfono 461.—Apartado 154

NUOVA FUNERARIA
Amador Argüelles
Sotroñdo
 Construcción de toda clase de cajas mortuorias y muebles
 PRECIOS SIN COMPETENCIA

JOSE MISIONERO
 Constructor de puertas ballesta con hierros de U. procedencia alemana, de 20 por 10, 25 por 12 5 y 30 por 15 m. lfm. trros. Guillotinas ventilación para Casinos, Cafés y Bares. Vitrinas metálicas para Confiterías y Ultramarinos. Puertas de entrada giratorias de escapatete. Nueva Máquina para tender y recoger Toldos (perfeccionada). San Lázaro, 75.—OVIEDO. Teléfono 6-68. (Presupuestos).

¡¡¡Gran revolución!!!
 POR UNA MISERA PESETILLA DARIA, gracias a un éxito formidable, puede usted adquirir novísimo invento alemán, primer cronómetro mecanográfico "IDEAL". Proveedora en concurso triunfante Asamblea Nacional de Madrid. Proveedora Escuelas Cristianas de España. Secretaria particular S. M. el Rey Don Alfonso XIII. Departamento A. Apartado 335

POR TRASPASO de local se venden tres camas, seis sillas, una mesita de comedor y otros objetos, todo en perfecto estado. Informarán en Bermúdez de Castro número 1 "MI Club".
 Ocasión.—Comercio comestibles y cocinero con horno, traspásase condiciones ventajosas, por no poder atenderlo su dueño. Informes: Río San Pedro, 16. Evaristo Meléndez Arvas. De seis a ocho tarde.
 MAQUINA singer, seminueva, de mueble, se vende. Informes en esta Administración.
 SE OPRECE chofer mecanico, carnet militar y civil. Informes: Ramón Díaz, Trubia ("ayo").

MARUJA
 Recibió los últimos adelantos para la permanente Eugénie en los que permiten hacer a 60 pesetas cabe a completa. ¡Atención! Señoras, solo 60 pesetas Teléfono 14-15.
BICICLETAS
 Las de mejores marcas y a precios más económicos, las vende Tuero en su Garage. Calle de Melquiades Alvarez, 32.—Oviedo.
 PERSONA seria y formal y con garantías a satisfacción, aceptaría administración de fincas urbanas o trabajos análogos. Informes en esta Administración.
 MAESTRO de primera enseñanza se ofrece para dar lecciones particulares y a domicilio. Precios económicos. Calle de Santo Domingo, 1, 1.º.

¡HERNIADOS!
 Usad los BRAGUEROS que son los preferidos para las HERNIAS, y el que quiera recuperar su salud que lo adquiera urgentemente, porque su vida peligrará a la estrangulación. Los que vende este Establecimiento son suaves y cómodos; no molestan nunca aunque el herniado se dedique a labores del campo o a otros trabajos pesados. Se garantiza su resultado y calidad. Para combatir la OBESIDAD también expende esta casa fajas para señoras y caballeros. Depósito en la DROGUERIA ASTURIANA de Félix Saucedo.—San Francisco, 5, Teléfono 2-15 (Frente a la Casa Singer).—OVIEDO.

EN EL PARANINFO DE LA UNIVERSIDAD

Conferencia del catedrático de Gijón señor Gómez de Larena

Invitado por el Ateneo Popular pronunció ayer en el Paraninfo de la Universidad una interesantísima conferencia sobre estudios prehistóricos, el catedrático de Historia Natural del Instituto de Jovellanos señor Gómez de Larena.

Este joven profesor, que es hombre sumamente culto, se ha dedicado de lleno al estudio de materia tan interesante como la Paleontología y ha logrado trabajos tan originales como los llevados a cabo en Llamaquique, en donde descubrió un fósil de valor único y que ha removido el interés de los grandes centros dedicados al cultivo de estos estudios.

Para explicar gran parte de estos estudios fué la conferencia de ayer, que reunió un público culto y numeroso en el Paraninfo de la Universidad, destacándose la presencia de no pocos catedráticos e ingenieros.

Advertió la semejanza de los terrenos de Llanera con las llanuras de Castilla y las estepas aragonesas y se refirió a los estudios de Schulz en 1858, Barrois en 1879 y Mallada en 1904, en estos terrenos situados en la cuenca cretácea, para hablar de su pertenencia al terciario y citar los puntos principales de Llamaquique, la Canterona y trinchera de Lugo.

El hallazgo de fósiles y muy principalmente del extraordinario mamífero que ha llamado poderosamente la atención de Royo y otras autoridades mundiales, descubierto en la yesería de Díaz Rato, en Llamaquique, más los encontrados en otros sitios, tal como en el Enlase de los ferrocarriles Vasco y Económicos y en la citada trinchera de Lugo de Llanera, dieron lugar a una minuciosa descripción del conferenciante, que sin gran elocuencia, explicó sus conocimientos con la misma clara familiaridad de su cátedra, siguiéndole con el máximo interés el público que llenaba el salón.

Dividió nuestro paisaje desde su origen en distintas fases y ello dió ocasión a una demostración de ideas nuevas sobre paleontología, fruto de un detenido estudio, explicando luego los distintos plegamientos que justifican lo accidentado del terreno en Asturias, haciendo un alto en los alrededores de Oviedo, hasta donde llegó un día el mar.

Es más que difícil recoger datos en el campo de lo desconocido, al mismo tiempo que cabe elogiar el afán del hombre, estudio que vulgariza así y propaga sus enseñanzas. De aquí que nos limitemos a

consignar que el auditorio siguió con interés creciente al conferenciante, prodigándole al final una gran ovación y acudiendo a felicitar al señor Gómez de Larena no pocos de los profesores e ingenieros que acudieron a escucharle.

El profesor gijonés aludió con elogio a los señores Regueral, Celso Arango y Fraga, quedando comprometido el conferenciante con el ingeniero-jefe de Minas de la provincia para que tome parte en los actos en homenaje a Schulz.

Los médicos catalanes En el Sanatorio de Guadarrama

Madrid.—Esta mañana visitaron el Sanatorio del Guadarrama los médicos catalanes que se encuentran en esta Corte.

Almorzaron en el Sanatorio de Fonfría, regresando por la noche a Madrid.

Sección Bursátil

Table with financial data including FONDOS PÚBLICOS, VALORES INDUSTRIALES, and MONEDA EXTRANJERA. Columns include 'AYER Ptas.' and 'HOY Ptas.'.

El «Biosca», en marcha

Nuestro querido compañero en la prensa don Pedro Losada, director del semanario «Luarca», que se publica en dicha villa, con motivo del siniestro habido días pasados en su casa, y en el que tuvieron interesante intervención algunos aparatos de esta marca, facilitados por diferentes vecinos, ha escrito entusiasta carta al representante de dichos aparatos en esta provincia don Ramón de las Alas Pumarino, en la que relata la acción de los mismos en el incendio, lamentándose de que dado lo avanzado de la hora en que el siniestro ocurrió (las tres de la madrugada) no hubieran podido acudir antes, con lo que su eficacia hubiera sido muchísimo mayor, pues gracias a su intervención las llamas quedaron sofocadas tan pronto que se impidió la propagación del fuego, inevitable en otro caso, a las casas contiguas.

Nos complace transcribir las manifestaciones del dignísimo compañero y felicitamos una vez más a la casa «Matafuegos Biosca», por este nuevo éxito obtenido.

En el patio de la casa en que se halla establecido en esta ciudad el Tribunal para niños, en el barrio de la Tenderina, han tenido lugar días pasados las pruebas de los aparatos adquiridos por el Reformatorio, tanto para su finca de San Claudio como para las oficinas de aquel Tribunal, quedando sumamente complacidos cuantos las presenciaron del magnífico resultado que produce la nueva carga de espuma, de eficacia grandísima y mucha duración, pues en menos de tres minutos apagó el fuego de un gran montón de leña, virutas, cajas de madera, etcétera, etc., rociadas previamente con petróleo. Y aunque el aparato empleado era de doce litros, puede, sin mentir, asegurarse que no fué necesario utilizar más de la tercera parte del líquido.

El representante de los aparatos, señor Pumarino, recibió muchas felicitaciones por esta brillante prueba.

Y ya que del invencible aparato nos estamos ocupando, no hemos de terminar sin dar cuenta a nuestros lectores de una feliz iniciativa que se extiende cada vez más en Cataluña y algunas otras poblaciones de España, y sería de gran interés en los pueblos de Asturias, donde tan frecuentes son los incendios a causa del hollín, especialmente, como se ha visto estos días en cuanto sopla fuerte viento.

La idea a que nos referimos consiste en la formación de cooperativas de vecinos para la adquisición de aparatos matafuegos «Biosca», los cuales estratégicamente colocados en algunas calles son utilizados

Nota oficial Junta Provincial de Abastos

Un diario de Gijón, inició una campaña, que continúa, pidiendo la revisión de la tasa de las carnes, que, según el articulista, sigue siendo la misma de hace un año, no obstante la baja del ganado.

Es lamentable que el autor de los artículos no se haya enterado que la Junta de Abastos, que está al tanto de las cotizaciones de los mercados de la provincia, publicó en el «Boletín Oficial» de 17 de Enero del corriente año un acuerdo por el que se rebaja el kilo de la carne de ternera treinta céntimos y veinte el de la vaca; que en circular del mismo «Boletín» de 12 de Marzo, rebaja quince céntimos más, y que en 3 del corriente, conserva la misma tasa, no obstante reclamaciones de algunos tableros. Desde primero de Enero a la fecha, se rebajó el kilo de ternera cuarenta céntimos y el de vaca veinte y en poco más de un año una peseta en kilo, que supone más en arroba de lo que el articulista cree que bajó el ganado en vivo. Los precios actuales registrarán hasta el 5 de Mayo, en que se estudiarán de nuevo.

Es, pues, indudable, que a la Junta de Abastos no le pasó desapercibido lo que dice el articulista, que no está bien documentado.

A la vista tenemos un comunicado que publicó en la prensa de Lérica y en el cual su autor, don A. Escóla, da las gracias a la comisión de vecinos encargados de la formación de la Cooperativa, por la feliz idea de la misma, «sin la cual —afirma el señor Escóla—, por virtud del incendio ocurrido en la calle de Segara y que se comunicó a su casa, y por la intervención de un aparato «Biosca», de 20 litros, hubiera perdido, no solamente su finca, sino también las colindantes de la misma».

Véase, pues, a qué poca costa cada vecino poseedor de una «biosqueava» parte, puede salvar cuantiosos intereses.

¡Animo, pues, ovetenses y a formar la Cooperativa!

Los grandes vuelos «El Bremen» sobre Nueva Escocia?

Nueva York.—A las once de la mañana, hora americana, anuncia la Canadiense Exprés que ha sido visto sobre Nueva Escocia el «Brémen», que seguía rumbo suroeste.

OTRAS NOTICIAS

Londres.—La Agencia Reuter anuncia que a las tres y media de la tarde, hora europea, el capitán del vapor canadiense «Arras» participa haber visto volar a gran altura un aparato que marchaba hacia suroeste y al cual cree el «Brémen».

Otros pasajeros han confirmado esta noticia.

SE ACENTUA ESTA CREENCIA

Nueva York.—A las dos y media y a las cuatro, respectivamente, comunican de Kingspare y Yarmovht, poblaciones de Nueva Escocia, que ha sido visto y oído el «Brémen» en la dirección antes indicada del suroeste.

Estas noticias han causado gran sensación.

Disposiciones oficiales De interés para Asturias

Madrid.—La «Gaceta» publica las siguientes disposiciones:

Que don Ignacio Bernerdo Alvarez, oficial de Prisiones de la Escuela judicial de Alcalá de Henares, pase a prestar servicios en la prisión de Oviedo, a su instancia, con el sueldo anual de tres mil pesetas.

De acuerdo con la propuesta formulada por el Comité regulador de la producción industrial ha sido desestimada la denuncia formulada por José Fonseca y otros de Llanes, contra el establecimiento de una panadería en dicha villa sin autorización del Comité.

Se autoriza a don Antonio Velázquez Duro, marqués de La Felguera, para ejecutar las obras de alcantarillado y agua de La Felguera, en la provincia de Oviedo, con arreglo al proyecto suscripto en 30 de Marzo de 1925 por el ingeniero de Caminos don Fernando P. Casariego.

No puede inaugurarse El Palacete de la Moncloa

Madrid.—Para hoy estaba anunciada la inauguración del Palacete de la Moncloa, pero no pudo celebrarse por no haberse terminado las obras de restauración.

No obstante, ha sido visitado el Palacete por casi todos los delegados extranjeros, acompañados del duque de Alba.

Esta noche se celebrará en el teatro Calderón una función de gala en honor de los delegados extranjeros, organizada por el Círculo de Bellas Artes.

La Delegación del Trabajo COMITES PARITARIOS LOCALES

Se ha celebrado la Junta de la Delegación del Trabajo bajo la presidencia del señor delegado, nombrándose los siguientes Comités paritarios:

DEL COMERCIO EN GENERAL

Vocales patronos efectivos: don Emilio Cepeda, don Natalio Martín, don Nicolás Rodríguez, don Valentín Silva, don Próspero Blanco, don Luis Herrero Calcaya, don Enrique Pérez Campoamor.

Suplentes: don José Zarautza, don Ulpiano Cervero, don Saturnino Calvo, don Marcelino Fernández, don Sixto Cerra, don Julio S. Fontela y don Constantino Martínez.

Vocales obreros efectivos: don Juan García, don Saturnino García, don Manuel Martín, don Laureano Barrios, don Jesús Martínez, don Francisco Gibaja y don Fernando Fernández.

Suplentes: don Ramón Rodríguez, don José Roel, don Andrés Avella, don José Alonso, don Joaquín Peñarrolla, don Augusto Cascos y don Emiliano Luis Alonso.

DEL COMERCIO DE ALIMENTACION

Vocales patronos efectivos: don Cesáreo Fernández, don Antonio G. Vitoria, don Joaquín Montoto, don Eufasio Osoro, don Jesús Ceñal, don Casimiro Loy y don Enrique López.

Suplentes: don Aurelio García, don Tomás Moreno, don Juan Alonso, don Luis G. Campomanes, don Segismundo Izquierdo, don Miguel Ramos y don Antonio Guirado.

Vocales obreros efectivos: don José Suárez, don Nicolás Cordero, don Enrique Blanco, don Manuel Laviada, don Ladislao Martínez, don Francisco Alonso y don Tiburcio Prieto.

Suplentes: don José Menéndez, don Caferino Prado, don Ulpiano Fernández, don José Fernández, don Pedro Pérez, don Antonio Alvarez y don José Campa.

DESPACHOS, OFICINAS Y BANCOS

Vocales patronos efectivos: don Nicanor de las Alas Pumarino, don Ulpiano Gómez y Fernández, don Luis Botas, don Luciano Alvarez.

Suplentes: don Manuel Calcaya, Navarro y don Manuel González, don José Luis Quesada, don José Díaz, don Domingo Juliana, don Angel Lamela.

Vocales obreros efectivos: don Germán Rodríguez, don Marcelino Somoano, don Eugenio Llorián, don Gregorio Menéndez y don Fernando Fernández.

Suplentes: don José Alvarez, don Modesto San Pedro, don Eduardo García, don José Ramón Suárez y don Aurelio Meana.

BANCO DE OVIEDO

(Fundado por las Banca Masaven y Compañía y Manuel Calcaya y Hermano)

CAPITAL 30 millones de pesetas

DOMICILIO SOCIAL Plaza de la Constitución, 7 y 8 OVIEDO

SUCURSALES: Arriondas, Cangas de Onís, Grado, Infesto, Mieres, Navia, Pola de Allande, Pola de Lena, Pravia, Salas, Sama de Langreo, Tineo, Vegadeo

Ejecución de toda clase de operaciones realizables en BANCA, BOLSA y CAMBIO

Consignaciones a vencimiento fijo con interés de 3 y medio por 100 a 6 meses 4 100 a 1 año

Cajas de Ahorro Caja de Ahorros interés 3 por 100 anual capitalizable por semestres. Reintegros a la vista

Dirección telegráfica: BANCOVIEDO

Advertisement for 'El Depurativo Richelet' featuring illustrations of people and text describing its benefits for skin diseases like eczema and psoriasis.

Advertisement for 'Compagnie Generale Transatlantique' listing shipping routes to South America and Europe, including prices and schedules.

Advertisement for 'BANCO DE OVIEDO' detailing its capital, branches, and financial services.

EN LA AUDIENCIA PROVINCIAL

A Saturnino se le acusa de robo, pero las pruebas ofrecidas en el acto del juicio no han sido claras

OTRO ROBO SIN PRUEBAS CLARAS

Y como ayer quisimos probar toda nuestra paciencia de cronistas, hemos presenciado la vista de un tercer juicio, celebrada en la Sec...

Se trataba de una causa procedente del Juzgado de Infante, seguida a Saturnino Sánchez Fernández, acusado de delito de robo.

Belarmina Fernández, vecina de Calzado, en Coya, Infante, denunció que el 15 de Septiembre del pasado año, penetraron en su casa...

No opinaba de idéntico modo el abogado defensor don Ramón Bances, quien sostuvo en su informe que no había pruebas concretas...

Dependiente del establecimiento "La Viña", en que hubo varios dueños, cobró algunas cuentas a distintos industriales de esta capital...

OCASIÓN

Gran Taller mecánico de Ebanistería y Carpintería DE JESÚS ALVAREZ FUENTE DEL PRADO, 5 (ANTIGUA FÁBRICA DE LA MADERA, Patio)

Se vende un comedor muy bueno, estilo Renacimiento español antiguo, todo de nogal y castaño y bien construido...

LOS OBREROS EN LA PROVINCIA

Se convoca para hoy una reunión de los huelguistas pertenecientes al grupo Pumarabule

En Valdesoto (Siero) HOY SE REUNEN LOS HUELGUISTAS DE "PUMARABULE" EN EL CENTRO OBRERO DE VALDESOTO

Para dar cuenta del estado actual de la huelga, de los donativos recibidos y forma de distribuirlos, se convoca para hoy sábado...

A dicha reunión parece se lleva el propósito de convocar una asamblea magna en un sitio estratégico...

que ocurrió el hecho no habían salido de sus casas por la noche.

La prueba la consideraba el Fiscal bastante para mantener la acusación e interesar se impusiera a cada uno de los procesados la pena de un año y un día de presidio correccional.

Creía la defensa que se trataba de una denuncia no probada y que se imponía absolver a los procesados.

SEÑALAMIENTOS PARA HOY Sección primera

Llaviana.—Contra Benjamín Lebrato Zapico, por disparo y lesiones. Abogado, señor Suárez; procurador, señor Mendoza.

Oviedo.—Contra Luis Arnó Artúnez, por disparo y lesiones. Abogado, señor Cuesta; procurador, señor Izquierdo.

Sección segunda Dedica la mañana a la celebración de vistillas.

SENTENCIAS

Villaviciosa.—Condenando a Ángel Capa, por lesiones graves, a seis meses y un día de prisión correccional.

los elementos significados del congreso, a fin de concretar las aspiraciones en relación con la crítica situación actual.

De llevarse a la práctica esa idea, bien pudiera ocurrir que se pusiera término a la intranquilidad y desasosiego que hoy existen.

CONFERENCIA DE LLANEZA

Mañana domingo, a las cuatro de la tarde, explicará una conferencia en el Centro Obrero de Valdesoto, el secretario del Sindicato Minero Asturiano Manuel Llaneza.

Dado el interés que existe por escuchar al conferenciante, es de esperar una gran concurrencia de obreros.

Villaviciosa.—Absolviendo a Ángel Pando Llera de supuesto delito de tenencia ilícita de arma de fuego.

Por los mercados Los precios de la carne

La Federación de expendedores de carnes, sigue facilitando los datos de las oscilaciones de precios en los mercados.

En la presente semana se vendió la vaca de 33 a 35 pesetas arroba, y la ternera de 38 a 39 idem.

Nota.—Una comisión de agricultores de Avilés, compuesta de tres asociados, salió para Madrid a realizar ventas de ternera.

Esto, a juicio nuestro, habrá de influir en la elevación de las cotizaciones en los mercados.

SE VENDEN eacorros perros policías.—José Alvarez, Campomanes, núm. 7. Teléfono 4-69.

CESAR LÓPEZ

JOYERÍA Y RELOJERÍA

TALLER DE REPARACIONES EN ALHAJAS Y RELOJES

Ramón y Cajal, 6—OVIEDO

EXIGID LOS LEGÍTIMOS

Chocolates "LA HERMINIA"

ACUERDOS DE LA COMISION PROVINCIAL

Se concederán 15.000 pesetas para las obras de reparación en el Instituto de Tapia, que volverá a funcionar

UNA SUBASTA

Hoy, a medio día, se celebrará en la Diputación la subasta, en un solo lote, de los trabajos de explanación, construcción y afirmado de los siguientes caminos vecinales:

De Perán a Rebollada, por el valle de Carreño; de Fuenmayor al Paimo; de Tetuán a San Martín de Podes y Laviana; de La Colina a la carretera de Grado a Luanco; de Camporondo a la carretera de Grado a Luanco; y de Viforcos a San Juan de Fombona. Presupuesto de contrata, 18.241,92 pesetas.

Hasta la una del día de ayer han presentado pliegos de proposición don Manuel González Fernández y don Fermín García Rodríguez.

COMISION PERMANENTE

Acuerdos adoptados por la Comisión provincial en la última sesión que celebró:

Fue aprobado un recibo del Ayuntamiento de Oviedo, importante la cantidad de 459,38 pesetas, por arbitrio sobre alcantarillado, correspondiente al primero y segundo trimestre de 1926.

Se recibió el acta de aprehensión de una partida de aguardiente, introducido en Grandas de Salime sin abonar los correspondientes arbitrios provinciales por don Fermín Campos, vecino de dicha localidad, y se acordó imponer a dicho señor la multa de 499,95 pesetas a que asciende el quintuplo de los arbitrios provinciales defraudados.

Pasó a la Comisión de Presupuestos una instancia de la Comisión pro Colegio de la parroquia de Villardeveyo, en Llanera, solicitando una subvención.

De conformidad con lo propuesto por la Ponencia de los servicios apícola y sericultura, se acordó la implantación de cotos apícolas escolares y aprobar las reglas que pa...

ra los mismos y las subvenciones que han de concederse con tal motivo, se proponen por dicha Ponencia.

Se ha concedido una subvención de mil pesetas para la celebración del concurso de ganados que ha de celebrarse en Infesto con motivo de las ferias y fiestas de Santa Teresa.

El Alcalde de Tapia solicita una subvención de 3.000 pesetas para invertir en obras de saneamiento en las calles de la Atalaya y Sacramento de aquella villa, acordándose acceder a la petición.

A propuesta del diputado señor Magdalena se acordó conceder quin-ce mil pesetas para las obras en el edificio del antiguo Instituto de Tapia, acordado restablecer recientemente por cuenta del Estado, para la enseñanza del Bachillerato elemental y no existiendo consignación para tales atenciones en el vigente presupuesto se tendrá en cuenta este acuerdo al formar el expediente de habilitación y suplemento de crédito incluyendo aquella cantidad entre éstos.

Escuela Militar Oficial de Reclutas de Oviedo

Se advierte a los acogidos o deseen servir como del Capítulo XVII (cuota) queda abierta la matrícula del primer cuatrimestre, siendo su enseñanza gratuitamente como también los cartuchos que consuman en los ejercicios de tiro los alumnos, por estar subvencionada por el Estado.

Para informes en la Zona de Reclutamiento (Cuartel de Santa Clara).

Oviedo a 13 de Abril de 1928.—El Coronel-Director, Luciano Marañón.

Redacción de "La Voz de Asturias" Apartado núm. 29

GRAN LIQUIDACIÓN

CON GRANDES DESCUENTOS

Por retirarse del negocio su dueño, liquida todas sus existencias de alhajas de oro, platino y brillantes de positivo valor, relojes de todas marcas y objetos de plata de Ley al peso.

Relojes de pared estilo moderno; gran sonería, 8 campanas Carrillón, garantizados, desde 155 pesetas en adelante.

Relojitos pulsera señora, oro de ley 18 kilates, rectangulares con toda garantía, desde 38 pesetas.

Para caballero, de níquel y plata, desde 18,50 pesetas. En oro de ley, desde 60 pesetas y cadenas de oro de ley de 18 kilates, desde 3,75 el gramo.

En la JOYERIA DE BARROS "NUEVA SUIZA"

Cimadevilla, 14 OVIEDO Teléfono 388

Esta Casa compra o cambia alhajas antiguas por modernas

PROFESIONALES

CLINICA ODONTOLÓGICA Dtr. Fernando Muñiz Toca ODONTÓLOGO DE LA BENEFICENCIA PROVINCIAL ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA BOCA Y DIENTES Plaza de la Escandalaria (entrada por Argüelles, 39) TELÉFONO 9-74.—CONSULTA DE 10 A 1 Y DE 4 A 7

ALVARO CIENFUEGOS MÉDICO DENTISTA Consulta de 10 a 1 y de 3 y media a 7.— Los lunes gratuita, a las 7 de la tarde CALLE DE CIRIACO M. VIGIL (ANTES LUNA), 5—Teléfono 530

GABINETE ELECTRO-DENTAL MANUEL VILLATE MÉDICO ODONTÓLOGO CONSULTA DE NUEVE A UNA Y DE TRES A SEIS Jovellanos, 8, 1.º duplicado (FRENTE ESTACION VASCO)

Sanatorio Quirúrgico "Asturias" Su nuevo edificio, Avenida de Fuertes Acebedo, Teléfono 10-95, Oviedo. Componen su cuerpo médico los señores: Cirugía general, Carlos L. Fanjul. Partos y Ginecología, Pedro Miñor. Vías Urinarias, Julián Clavería. Rayos X, Diatermia electricidad médica, Francisco Martínez. Ojos, Eloy Pérez Gómez.

Doctor R. Miyares ESPECIALISTA GARGANTA, NARIZ Y OIDOS Del Instituto Rubio de Madrid y del Hospital Lariboisiere de París Consulta de 10 a 1 de 4 a 6 GIL DE JAZ, 8 (entradasuelo) Teléfono 10-83 OVIEDO

A. F. Vega e hijo Médicos - oculistas Plaza del General Ordóñez (Escandalaria, 2, principal). Consultas: de 10 a 1 y de 3 a 5 Días festivos de 10 a 1 Teléfonos 3-15 y 5-24.—Oviedo.

ENFERMAS NERVIOSAS Y MENTALES Sanatorio "Santa Rita" Del médico especialista Laureano Sánchez, 16 años de práctica. Consulta diaria de 11 a 1 y de 3 a 6.—Colloto, Tel. 7-78.

Evaristo M. Radío CIRUJANO-DENTISTA San Francisco, 13, 2.º—Oviedo Horas de consulta: de 9 a 1 y de 3 a 7

Nicolás Pérez Ex-Director Médico del Dispensario Antituberculoso A. BULLA. Especialista en las enfermedades del corazón y de los pulmones. Rayos X Consultas: de 10 a 1 y de 3 a 5 Uría, 60, principal.—Teléfono 11-30 OVIEDO

Aurelio M. Romero MÉDICO-DENTISTA Plaza de la Escandalaria, 2 OVIEDO

Julio R. Fontán Especialista Estómago Intestino e hígado. De 10-12 y 2-4. Teléfono 10-88—URÍA, 28, 2.º OVIEDO

Doctor E. Macías de Torres GINECÓLOGO DEL HOSPITAL PROVINCIAL Especialista en Partos y Partos CIMADEVILLA, 19, 1.º-OVIEDO Teléfono 600

José Fernández González Especialista en enfermedades NERVIOSAS Y MENTALES del Hospital provincial de Madrid y Sanatorio Psiquiátrico de San José de Ciempozuelos Consulta de 10 a 1 y 3 a 5 URÍA, 50, 2.º Teléfono 8-47

Dr. Valdiviares Vega Laboratorio biológico. Diplomado del Instituto Alfonso XIII y autorizado expresamente por este Centro para el tratamiento de la rabia en esta provincia. Bacteriología, autovacunas. Wassermann, análisis de sangre, orina, etc. Plaza del General Ordóñez (Escandalaria), 2, principal Teléfono 3-15, Oviedo

Dr. Alberto González Especialista en enfermedades de la Piel y Secretas, de las Clínicas de los doctores Aza y S. Covisa, en el Hospital de San Juan de Dios, de Madrid. Horas de consulta: De 10 a 12 y de 4 a 6; días festivos de 10 a 12. Santa Clara, 24, 2.º, Oviedo. Teléfono 199.

Guillermo López Médico por oposición del "Dispensario Antituberculoso". Especialista en enfermedades de la Piel, Venéreas y Sifilíticas. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6. P. Ayuntamiento, 9.—Teléfono 6-15 Los jueves, a las 7, consulta gratuita en el Dispensario

J. González Granda Especialista en garganta nariz y oídos de la clínica del doctor Tapia.—Consulta de 10 a 1 Independencia, 34. Oviedo

G. Tuerpo Muñiz Especialista en enfermedades del corazón y pulmones. De las Clínicas de Madrid. Horas de consulta: De 11 a 1 y de 3 a 5.—Calle del Peso, 12.—Teléfono 78.—Oviedo.

Leopoldo Escobedo Especialista en enfermedades de la Piel, Secretas y vía de la Orina Rayos ultra-violeta Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5—Festivos de 10 a 1 Uría, 18.—Oviedo.—Teléfono 8-78

Doctor G. Robles Especialista en enfermedades de la Matriz (Diatermia, Rayos Ultravioleta y demás medios modernos) y su Cirugía, Partos, trastornos del embarazo, abortos repetidos y Cirugía general. Prácticas todos los años en los Hospitales de Madrid y capitales de Francia, Suiza, Bélgica, Inglaterra, Austria y Alemania. URÍA, 21.—Tel.º 12-24—Oviedo

E. GRANDE DEL RIEGO Médico especialista de huesos y articulaciones.—Diagnósticos y tratamientos por rayos X y Radium—Diatermia, electricidad, Luz ultra-violeta Horas de consulta: 10 a 12 y 3 a 5. Toreno, 15. «Sanatorio Getino». Teléfono, 11-21.—Oviedo

Consultorio de enfermedades mentales, nervios y piel

Rodríguez San Pedro URÍA, 72.—OVIEDO Horas de 11 a 2

Dr. Miranda Especialista en enfermedades del corazón y pulmones. Ex-profesor de dichas enfermedades en el Instituto Rubio y en el Real Dispensario Antituberculoso María Cristina, de Madrid. URÍA, 72, 2.º OVIEDO - Tel. 10-25 Consulta: de 10 a 1 y de 3 a 5 excepto los viernes

EL ATENTADO DE MILAN
Un acto monstruoso y execrable

Tiempo hacía que los elementos disolventes de la sociedad no llenaban de sangre las calles públicas ni inmolaban a su ideal destructor víctimas inocentes. Pero como recuerdo de que la locura persiste y de que aún se fraguan conspiraciones en la sombra, ahí está ese atentado contra el rey de Italia que, si ha dejado liso al monarca, ha costado la vida a unos hombres que no hacían sino entregarse a la curiosidad o a la admiración.

De todos los crímenes sociales, el más reprochable es el atentado personal, y, en grado sumo, cuando el instrumento destructor, colocado a mansalva, ha de lanzar el mecanismo de sus fuerzas ciegas sobre la masa inerte sembrando el luto alrededor.

Cobardía vergonzosa y gesto inhumano que no admite una sílaba de disculpa. Siempre el atentado personal, repetimos, es miserable y vitando. Pero cuando se hace cara a cara, exponiéndose a ser víctima al mismo tiempo que ejecutor, aun siendo el hecho igualmente odioso y vituperable, va por lo menos revestido de virilidad. Ahora bien; colocar una bomba en lugar oculto, regulando el mecanismo que ha de hacerle explotar sobre la muchedumbre, para que con el monarca indefenso caigan innumerables víctimas de todas las clases sociales, mientras que los autores se agazapan en las sombras, entonces sí lo vituperable y odioso se une todo lo más recordador de desprecio y execración.

¿Qué se perseguía arrebatando la vida del monarca? ¿No se recuerda de otro atentado semejante que fué la chispa de la gran conflagración europea? Ante este recuerdo, todas las personas de buena intención, el mundo entero, si tiene un átomo de conciencia y de instintos humanos, debe protestar del acto inicuo que unos desalmados, enemigos de la sociedad, han llevado a cabo en Milán.

Nosotros, ante esos pobres niños, esas mujeres y esos hombres teñidos en sangre, ante el propósito mortífero de los autores, protestamos desde el fondo de nuestra alma contra el criminal atentado, que, de haber finalizado su propósito, hubiera con el dolor llenado de inquietud a todo el mundo.

EN EL CAMPOAMOR

Estreno de "Los Mosquitos"

De nuevo la Musa retozona de los hermanos Quintero, Musa andaluza que ríe y flora, y se adorna con flores y agudezas en la punta de un alfiler, ha vertido su canastilla de gracias en el escenario del Campoamor.

La nueva comedia "Los Mosquitos" se entronca con aquella raíz sainetera, todo temblor y flexibilidad, que hizo célebres a los dos escritores sevillanos. Estamos, pues, en los buenos tiempos de su creación magnífica, en la que se hicieron célebres y admirados.

Nada de complicaciones. Un marido celoso, sin motivo, y una mujer, buena como el pan tierno de la abuela, que sufre a ratos y a ratos sonríe porque sabe que con amor se vencen todos los obstáculos. El matrimonio se separa al final del acto segundo para unirse definitivamente en el tercero. La contrafigura de el compadre Patricio, satisfechísimo porque su costilla ha huído con un carabnero, sirve de nexo gracioso entre las escenas de tragedia doméstica que se suscitan en el mal avenida matrimonio. Y es todo.

Y siendo todo, no es nada. Porque lo maravilloso de la comedia es ese diálogo natural y fluido de los grandes comediógrafos; esa cadena inabarcable de sutilezas, de frases aladas, de ingeniosidades impresionantes, de agudezas andaluzas...; todas ellas sin rebuscamientos ni forzaduras, habladas como habla la gente de mente sana y exquisita sensibilidad.

Así se expresa el pueblo andaluz; rebobotando en sus labios la gracia no aprendida del ambiente, del paisaje, de sus mujeres, de su luz y su alegría. Y en cuanto al arte de componer qué puede decirse? ¿Quién concibe dos actos que son dos solas escenas, sostenidas sin desmayo, con una galanura natural, folclórica, que es un alarde de vivacidad y buen gusto?

El público estaba sencillamente encantado, pesaroso de que descendiese el telón y cortase la vana inspirada del diálogo.

Claro es que una obra que no tiene más defensa que su diálogo requiere unos intérpretes que lo sostengan en el hito del instante constante. Estos intér-

LA SESION DE LA COMISION MUNICIPAL PERMANENTE

Se aprueba una moción proponiendo unas ordenanzas especiales para la edificación en la Plaza de Alfonso II el Casto, para que las construcciones no desentonen de lo que haya de conservarse

Comenzó la sesión municipal de ayer a la hora de costumbre, siendo presidida por el Alcalde propietario señor Gutiérrez.

Después de leída y aprobada el acta de la sesión anterior se dió cuenta de una comunicación del señor Rector de la Universidad en la que se dá las gracias a la Corporación por haber considerado, para la clasificación de las tarifas de agua, al Colegio de Recoletas dentro de las instituciones benéficas.

BALANCE DE CONTABILIDAD

Se dá lectura al balance de contabilidad, que arroja el siguiente resultado: Ingresos, 790.963,59 pesetas, y gastos 754.777,05 pesetas. Diferencia a favor del Ayuntamiento, 36.188,54 pesetas.

RECLAMACIONES DE CEDULAS

Se acepta la reclamación que contra la clasificación de cédulas hace don Angel Fueyo, y se desecha la de don Ulpiano Cervero, don Mariano de la Vega y don José Longoria.

PADRON DE VECINDAD

Se acuerda incluir en el padrón de vecinos a doña Angela Rodríguez.

PADRON DE POBRES

Se incluye en el padrón de pobres a don Inocencio García, doña Angeles San Martín, don Modesto Bastián y don Celestino Pérez Toral.

ADQUISICION DE REGISTROS

Se acuerda adquirir tapas para los registros de aguas en las calles, que en la actualidad son de piedra y se sustituirán por otras de hierro.

El presupuesto es de 1.200 pesetas.

POLICIA URBANA

Se aprueban todos los asuntos que figuraban en el orden del día informado por la Comisión de Policía Urbana, a excepción de las instancias que presentan varios señores pidiendo colocar barracas en el Campo, lo cual se condiciona a los lugares y el tiempo.

MODIFICACION DEL REGLAMENTO DE BOMBEROS

Se propone y acuerda modificar el artículo 14 del Reglamento de Bomberos.

Actualmente se señala en el Reglamento que el jefe del Cuerpo se elegirá entre las personas del mismo que figuren como técnicos y que mejores condiciones reúnan. Con la modificación se proveerán las vacantes en concurso libre y se concede preferencia a quienes hayan prestado igual cargo en poblaciones de la importancia de Oviedo y de superior categoría.

UNA FELICITACION AL CUERPO

El señor Alcalde aprovecha esta ocasión para dirigir palabras de elogio al Cuerpo de Bomberos, que en estos días de viento ha dado pruebas de gran laboriosidad y celo, asistiendo con puntualidad y abnegación a todos los sitios, por cuyo motivo los numerosos casos que se presentaron no pasaron de conatos.

La Permanente acuerda, que por mediación del delegado señor Vega Pando se les felicite, haciendo presente el reconocimiento de la Corporación.

EL SANEAMIENTO DE OLLONIEGO

Se dá cuenta del informe de la Comisión de Policía Rural sobre las obras de alcantarillado en Olloniego para el saneamiento de dicho pueblo.

La primera parte del informe se concreta a la visita que hizo a las obras la Comisión, que no encontró aquéllas en condiciones, pidiendo informe sobre las mismas al ingeniero.

El informe del ingeniero no satisface a la Comisión Permanente, porque más que a contestar a las preguntas interesadas, se limita a decir que el presupuesto de las obras fué un presupuesto exiguo y que para completar la obra de saneamiento el Ayuntamiento debe de invertir la cantidad de economía obtenida en la subasta.

La Permanente acuerda que vuelva el expediente a informe del ingeniero, para que manifieste si el contratista se ajustó a las condiciones del contrato que comprendía el proyecto completo de saneamiento, pues la Permanente no recuerda que se haya puesto límite al señor ingeniero, para que diga ahora que la obra ejecutada responde a un presupuesto exiguo.

LA REFORMA DE LA PLAZA DE LA CATEDRAL

Por último se aprueban las bases

del concurso para la reforma de la Plaza de la Catedral, que presenta la Comisión de Policía Urbana en la siguiente moción:

"La Comisión de Policía Urbana, teniendo en cuenta que las condiciones vigentes de las O. M. pueden perjudicar la parte estética de la futura Plaza de Alfonso II el Casto y verdaderamente interesadas en que las nuevas construcciones que han de formar el marco de aquella Plaza no desentonen, en lo posible, ni perjudiquen, estéticamente, las antiguas construcciones que en ella han de permanecer, muy especialmente en lo que a la Catedral se refiere, creemos oportuno proponer a la aprobación de la Permanente el siguiente anteproyecto de ordenanzas que, si también así lo estima conveniente, se propondrá a la aprobación del Pleno municipal.

Condiciones que han de regir como ordenanzas especiales para la edificación, en la Plaza de Alfonso II el Casto.

Para la aprobación de proyectos se presentarán previamente, con la firma de un técnico legalmente autorizado, un croquis o anteproyecto por duplicado de la fachada, a escala de 1 por 100, con expresión en color de la tonalidad de los materiales que han de constituir los paramentos de sus fachadas.

Aprobado que sea el croquis, se le devolverá al propietario una copia, a la cual se atenderá el técnico autor del mismo, al componer el proyecto definitivo, presentando su alzado de fachada a escala de 1: 50. El proyecto definitivo, con su Memoria correspondiente, se presentará para cumplir los demás trámites reglamentarios, como determinan las vigentes O. M.

Condiciones especiales que han de regir en las fachadas

La altura máxima de los edificios, en el centro de las fachadas, sobre la acera, será de 18 m. y la mínima de 13. Las fachadas estarán rematadas con un alero horizontal, de madera, sin que por ningún concepto se tolere cuerpo alguno de edificación, ni aunque tenga simplemente valor decorativo, sobre el plano de la cubierta y sobre la línea del alero. Únicamente a la distancia que señala la primera travesía se permitirán bohardillas para los servicios de acceso al tejado. Se prohíbe emplear en fachadas los revestidos de azulejos y mármol artificial. En el tejado

El suceso de ayer
Resulta un obrero muerto en Hulleras de Veguín

[Ayer se recibió en el Juzgado un aviso telefónico de la Sociedad Hulleras de Veguín, comunicando que había resultado muerto un obrero a consecuencia de una imprudencia.

El juez de Instrucción delegó en el municipal don Emilio Cuesta y a Veguín se trasladó éste con el oficial habilitado don Jorge García y el médico forense señor Pumares.

El cabo de la guardia civil de dicho punto entregó al juez el oportuno atestado, yendo el Juzgado al Hospital de la empresa, donde el señor Pumares reconoció el obrero José Rodríguez Valdés, de 24 años, soltero, natural y vecino de San Julián de Box, certificando que ya era cadáver, a consecuencia de haber sido estrangulado al ser cogido entre la jaula de carga y descarga y el pozo, a la altura del primer piso.

La desgracia ocurrió a las once de la mañana, en ocasión de que la víctima, que era vagonero, colocaba dos vagones en la jaula, no quedando estos bien encajados y entrando a arreglarlos, mientras el encargado de avisar le advertía del peligro que corría.

José Rodríguez Valdés dijo que diese la señal de jaula quieto, que es un solo golpe de la campana a base de aire comprimido, desistiendo que así lo hizo, mientras el otro vagonero dice que oyó los tres de costumbre, que quieren decir jaula arriba, haciendo funcionar ésta y quedando aprisionado el obrero vagonero, precisamente por la cabeza en el poco espacio de la jaula a las paredes del pozo, quedando muerto instantáneamente.

Cuando se quiso acudir en auxilio del pobre José, ya era tarde, siendo trasladado el cadáver al Hospital de la Empresa.

El juez realizó una inspección ocular, después de ordenar que se practique hoy la autopsia de la víctima por los médicos señores Cuesta y Usano, tomando algunas declaraciones y disponiendo la presencia de algunos testigos del suceso para hoy en el Juzgado, a fin de esclarecer lo ocurrido.

Nota oficiosa
JUNTA DE BENEFICENCIA

Ayer celebró sesión en el Gobierno Civil la Junta provincial de Beneficencia, presidiendo el Gobernador civil señor Caballero.

Se acordó, en cumplimiento de lo ordenado por R. O. de 16 de Marzo, estimular a la creación de Montes de Piedad en aquellas poblaciones donde no existiesen, laborando con el fin indicado de conformidad con la Junta de Acción Ciudadana.

La Junta hizo suyos los dictámenes de la ponencia informando gran número de medidas correspondientes al año 1927, de varios fundaciones.

Dada lectura al informe del vocal señor Alonso, abogado del Estado y asesor jurídico del Gobierno Civil, referente a la modificación de la Beneficencia a investigación, de la fundación creada en Gijón (Asociación del Naveo) por don Francisco Pérez Rodríguez, fué aprobado por la Corporación.

Se acordó conceder a don Tomás Alonso el más expresivo voto de gracias por la labor meritoria que realizó con motivo del mencionado expediente.

Despachados otros asuntos de trámite, se levantó la sesión.

Se empleará la teja árabe sobre doble tablero de resilla.

Se recomienda el empleo de materiales naturales como los enchapados de sillería caliza, los enlucidos de cal, el ladrillo rejuntado visto y la piedra artificial.

La composición de las fachadas estará inspirada en el estilo del renacimiento, en su manifestación regional del siglo XVIII, ya sea teniendo como base la casa-palacio asturiana, o bien la modesta casa-tradicional típica de nuestra región.

La Comisión de Policía Urbana tendrá facultades para aprobar y reformar, también, el croquis de fachada como el del proyecto definitivo, basándose en razones de orden estético, siendo obligación del propietario la presentación, simplemente, de otro proyecto de fachada, si el anterior fuere rechazado.

Serán aplicables las disposiciones de las vigentes O. M. que no estén en contradicción con lo anteriormente expuesto.

En la Catedral
El 25 aniversario de la fundación de la Adoración Nocturna

Han comenzado las obras para hacer la instalación eléctrica que se precisa para la iluminación que habrá con motivo de la festividad solemnisima con que se celebrará el 17 de Mayo, que es el 25 aniversario de la fundación de la Adoración Nocturna, pues se inauguró en dicha fecha del año de 1903.

Han prometido la asistencia a estos actos religiosos varios Prelados.

Se gestiona la iluminación de la torre, para lo cual se han solicitado subvenciones del Ayuntamiento y Diputación y donativos particulares.

Anteayer se hicieron varios ensayos dirigidos por un ingeniero electricista alemán que vino para encargarse de esta obra y que se halla especializado en esta clase de trabajos.

PARA MAÑANA

El problema minero internacional
En vísperas de un Congreso

POR EL SECRETARIO DEL SINDICATO MINERO ASTURIANO MANUEL LLANEZA

DEL DIA
GLOSARIO

El presidente del Consejo, aparte la charla diaria con los representantes de la Prensa, suele reunir sus impresiones de la semana en unas declaraciones que recoge uno de los órganos oficiales del Gobierno. Las declaraciones, como es lógico, se reproducen por todos los diarios y son objeto de comentarios. Sin embargo, las hechas últimamente no fueron comentadas lo debido. Porque el marqués de Estella se ha referido, entre otras cosas de interés, a la conducta que debe observarse con los obreros en el trabajo, al trato que éstos deben merecer por parte de los patronos y a las relaciones que deben existir entre unos y otros elementos. Y es indudable que esta tema tiene siempre, en todo instante, una importancia excepcional entre los que quedan planteados en la vida del país. No en vano esos elementos constituyen el eje de la prosperidad nacional. En ellos, pues, debe estar concentrada la atención de todo buen gobernante.

Posiblemente la teoría del jefe del Gobierno, en cuanto a la tolerancia con las ideas que pueden sostener los obreros, no encuentre muchos partidarios en determinados sectores. Pero, en nuestro concepto, el marqués de Estella refleja un gran sentido de la realidad al hacer una prudente separación de las ideas de la conducta en el trabajo. Precisamente, por los prejuicios que muchos empresarios—o bien simples patronos—manifestaron en ese aspecto se produjeron no pocos trastornos en la marcha de las industrias, provocándose conflictos ajenos al orden económico, a las conquistas del trabajo, a las mejoras en el salario y en la jornada, que son los nacionales, los que tienen un fundamento lógico, porque han sido los que el obrero aspira a su mejoramiento.

Ya general Rivera de Rivera ha ido más allá en orden de gran problema social. Ha sostenido que no se debe ir contra las ideas cuando éstas se refieren a los casos de participación en la vida del trabajo.

Por fortuna, muchos de estos prejuicios van desapareciendo. Se va acortando la distancia entre los elementos productores. En otros tiempos se iba contra las organizaciones, a las que se quería negar toda personalidad. Ahora ya se admite su existencia y se dialoga y se entienden entre sí, evitándose no pocos conflictos. Y no es otro el camino. Porque distancios obreros y patronos, se causa un daño irreparable a lo que es cimiento del florecimiento nacional.

La inteligencia se impone. Porque de la inteligencia ha de nacer la cordialidad, la buena armonía, de lo que se deduce el beneficio para todos. Así deben entenderse los de arriba y los de abajo, los primeros desde el momento en que el obrero para que pueda ir adelante se esfuerza, y los segundos no escudándose en la idea de que la inteligencia les obliga.

FRICCIÓN CEREO

CURA REUMATISMO, LUMBAGO, CIÁTICA, TORCEDURAS Y TODA CLASE DE DOLORS ACTO SEGURO DE SU USO

Precio: 2,25
De venta: En todas las Farmacias
Depositarios: Sres. GARCIA BARRÓN y C. y RAMON GARCIA

Resumen del día de ayer

De nuevo la nota cultural fué la más saliente del día oncesmo, a cargo de una conferencia en la Universidad, organizada por el Ateneo y patrocinada por el catedrático gijónés señor Gómez de Lara. El estrofo de los Quinteros en el Campoamor sirvió de cita a todo el Oviesto de cultura, y los "Mosquitos" de Utrera, que debían estar un poco cansados de hazañas, demostraron una vez más que son los mejores maestros del buen pallo teatral español. Desahogada por los demás salones de espectáculo hubo fiesta, extendiéndose el alma cultural a la vibrante Gijón, en donde disertó en el Ateneo, acerca de un tema profesional, el doctor oncesmo don Celestino Álvarez. Y si a esto unimos la exposición de obras de Goya organizada por los profesores del Instituto de Jóvenes, carraremos con broche de oro el día de ayer, caminando de Oviedo a Gijón por esa magnífica pista cuyo estudio se refleja en los artículos que en estas mismas columnas venimos publicando.

Continuamente resalamos en nuestras páginas la desgracia de la mina. Hoy cae un hombre, mañana varios, y siempre está colgando la amenaza que socava los pozos y se mezcla con las canciones y con el golpear de los martillos. Ayer tocó a Tudela de Veguín, muriendo un obrero en uno de los pozos, aunque esta vez fué por imprudencia y sin que hasta ahora haya podido aclararse por culpa de quién.

En Mieres sigue el entusiasmo repartido por igual entre el próximo Concierto del Orfeón y la creación del Ateneo. El Sindicato Minero persiste en su propaganda por todas las zonas mineras.

Las noticias de Madrid dan cuenta de una fiesta celebrada en Palacio bajo la presidencia del Rey con motivo de la fiesta del Patrono de los Alabarderos, discursando el general Berenguer.

Se confirma el próximo viaje de Prins de Rivera a Valencia, y por la Familia Real y el Gobierno se han enviado sendos telegramas de pésame al Rey de Italia, habiendo en Madrid, además, un desfile ante la Embajada de aquel país.

La patraña ideada por doña Pura, la de la calle de las Boñetas, de acuerdo con su amante, al fingir ese venta de cuadros y alhajas, ha terminado como era de esperar, y la pobre señora, que ha sufrido un desvarío imaginario, se encuentra ya delgada en su casa.

Entre las disposiciones oficiales figura la autorización concedida al marqués de La Peñalara para que visite obras de alcantarillado y trabajo de aguas en la población de su marquesado, así como otras de interés para Asturias.

Seguen apasionado hueros en el ornateo lugar de la calle de San Sebastián, habiéndose concentrado también otra vezada de cinco cabañas. Por lo visto aquello es un cementerio y además una modesta Caja de Ahorros.

El comentario extranjero lo atrae ese vuelo trascendente "hacia allá", como en la canción de nuestra "Marina", sin que, a la hora de cerrar estas líneas, se sepa más que ha visto volar al "Béarn" sobre Nueva Escocia. El final de la conferencia está dedicado a las nuevas que llegan de Milán en relación con el atentado de ayer, siendo muchos los detalles; pero sin que hasta ahora haya noticias oficiales de haber sido encontrados los autores del hecho delictivo.

Sucesos locales

UN ACCIDENTE DE AUTO-MOVIL

En la madrugada de ayer venían de Mieres en un automóvil de Gijón los vecinos de la villa de Teodoro Cuesta Santiago Benavides, José Benavides y Juan Prada, éste de Oviedo y residente en la finca de Santa Cruz, cuando el auto sufrió un pinchazo, yendo a parar a la cuneta y resultando todos ellos con lesiones en la cabeza y en la cara de carácter leve, de las cuales fueron curados en la Casa de Socorro.

UN PALO EN LA CABEZA

Ruperto González, de 20 años, fué asistido ayer en la Casa de Socorro de una herida en el parietal izquierdo producida por aguijón de Juan Pinares (hijo), quien le propinó un palo como consecuencia de una discusión.